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ITpeducnosue

Ha ypokax mareMaTHKH, O0cOOEHHO B HadYaJbHBIX KJac-
cax, ycrHas pabora mMmeer BaykHoe s3Hauenuwe. Cpemm pas-
JUYHBIX BHJOB YCTHOM pabdoThl (paccKasbl yuuTesis, ero dece-
OBl C KJIACCOM HMJIH OTHEJIBHBIMH VUeHHMKAMHM, PaCCYRICHUA
y4yaliuxcs IIPH BBINOJHEHUH 3aJaHUU U Op.) ocoboe MecTo
3aHHMAIOT VIIpa*KHEeHUA, KOTOpPhIe IIPOBOAATCA B BOIIPOCHO-
oTBeTHOH (hopMe, KOorga Bce ydaluecs KJJacca OJHOBPEMEHHO
BBITIOJIHAIOT OJHHU U Te K€ YIOPa’KHeHHs YCTHO, He IPOU3BO-
5 HUKAKHX 3amucel, a JHUIIb 3allOMHUHAasag YCJOBHMA 3aJaHMUM
M, €CIIH HeoOXOAHMMO, IIPOMEKYTOUYHbIE Pe3YJIbTAThI, KOTOPLIE
IIOABJAITCHA B XO0Je HX BBLINOJHEHHUA. YCTHBIe yIpaskKHeHUs
CITOCOOCTBYVIOT JVUYIIIEeMY VCBOEHHIO VdYeDHOTo wMarepuasa,
oTpaboTKe BBIUHCIHTEJNLHBIX HABBIKOB, AKTHBHU3aIlUH MEbIC-
JIUTEJBHON JeATeJbHOCTHU ydallluXcsd, pPasBUTUK BHUMAaHUSA,
CJIYXOBOT'0O M 3PUTEJBLHOT'0 BOCIPHUATHA, NAMATH M peud yda-
ITUXCH.

ITannoe mocodbue paspadoraHo Mo ydyeDHHMKaAM MaTeMaTH-
KM O1A 4 Kiaacca HAaYaJdbHOH IIIKOJIBI ABTOPCKOTO KOJIIEKTHBA
M. . Mopo u cTaBHT CcBOH 3ajJauell NPeLIoKHUTh VUMUTEJIIO
yueOHBINT MarTepuas Ausa Haubojiee a(PeKTHBHON opraHusa-
IIMM U NOPOBENeHHA YCTHBIX YIpaKHEHMH Ha ypoKax mMare-
MaTHUKH.

K rkaxcdomy ypokry yueOHUKa asmop nocobus npedJazaem
Habop YcmHbLX YnparHeHuil, IMOTHOCTHIO COOTBETCTBYIOIIHI
uaydyaemMomy ydyedHoMy Mmartepuanay. B paspaboranHbiil Habop
BKJIIOUEHBI KaK VIIpa)KHEeHUSA, HAIIpABJIEHHLIe Ha IOBTOPEHHEe
M 3aKpeNnJjeHHe paHee M3YUeHHOro, TaK W YOpakKHeHHud, I10J-
roTaBJIMBAIOIIHE JeTell K BOCHPHATHIO HOBOI'O MaTepHaa.

Habop yeTHBIX yopaskHeHHH, IpeajaraeMblil A8 KaiKIo-
ro YpOKa, COCTOMT M3 HECKOJBKHX dYacTell M, KaK ITPaBHJo,
BKJIIOUAET B cebDA cleAyIolIne BHALI 3aJaHHI.

JTO Ipe:XJe BCero yCcTHble VIpaKHeHHUsdA, IeJIbI0 KOTO-
PBEIX ABIAETCA 3aKpeIlLIeHHe IOPHUEMOB VCTHBIX BbIYHCIEHHUH
1 OoTpabOoTKa BBLIYMCJIMTEJLHBIX HABBIKOB, a TaK)Ke YiKe BBe-
NEHHBIX MaTeMATHYECKUX TEePMHUHOB M YMEHUI HX IPaBHJIb-
HO HCIOJIB30BATHL IIPH BBIMOJHEHHHW Pa3dUYHBIX 3aJaHWH.
[ToaTomMy yropaKHeHUd 3TOro pasjesa (HopMyJaUpyOTCS TaK,
4yTOOBI, TPEHUPYA JeTeH B YCTHOM CUETe, IMOCTOAHHO HCIIOJIb-
30BATh OCHOBHBIE MaTeMaTHUYeCKHEe TePMHHBLI, KOTOPLIE HOJK-
HBEI OBITH YCBOEHBLI yYallUMHCH. OTO IO3BOJIAET 3HAYUTE]Ib-
HO pasHooOpas3uTh (GOpMYy NOpeAcTaBIeHHUA 3aJaHWN WU gaeT
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BO3MOXXHOCTEH OJHOBPEMEHHO C OTPaAbOTKOM BBIUMCIMTEIBHBIX
HABBIKOB 3aKPEILIATEL TEOPeTHUECKHEe 3HAHUSA VUaIlUXCA M pas-
BUBATL UX pedb.

IIpyruM BHUAOM VCTHBIX VIIpa:KHEeHHM ABJIAIOTCA TEKCTO-
BbI€ 3aJlaUd, B YCJOBHUAX KOTOPEIX HAIOTCA HeOOJBIIIHE YHCJIA.
Taxkue 3asauyM paccUYuTaHbl Ha YCTHOE pellleHHe, 4ToObl yde-
HHKH MOTJIH COCPEeIOTOUYMTHL CBOE BHHMAHHE HE HA BBIUHCIIE-
HHUAX, a4 HA YCTAHOBJIEHHWH 3aBUCUMOCTEN Me}KIy 3aJaHHBI-
MH BeJIMYMHAMM, HAa OCO3HAHHOM BHIOOpe HYIKHOIO IJd pelle-
HuA 3agaum gaeidictBusa. OueHb YacTO BKJIIOYEHHE B YCTHBIE
VIPaXHEeHUS TeKCTOBBLIX 3aJlau B OJHO JeHCTBHE HUCIOJIL3YeTCs
1 B Ka4YecTBe IOJATOTOBKM K PEIIeHHMI0 COCTABHBIX 3a7la4y HOBBIX
BHI0B.

Ilpegnaraembie B mocoOMH 3ajJaHUSA T'eOMETPUYECKOTO
xXapakTepa 1o ¢QopmMme ImpejacTaB/ieHHMA IpefHasHadeHbl IJIdA
3PUTEJILHOT0 BOCTIPUATHA. OTHAKO YUYHTEJII0 YACTO IPUIAETCS
BBIHOCUTh DPHUCYHKM M YepTerKU Ha [JOCKY WJIM Ha Iuakar,
YTO MO3BOJUT HCIIOJB30BATH OTHU 3aJaHUA MHOTOKPATHO. ITH
3alaHUSA HAIIpaBJeHBI HA paclllupeHHe U yriaybJieHume reome-
TPUYECKUX IIpeJcTaBJIeHUH JeTeil, IpeJAyCMOTPEHHBLIX IIpO-
rpaMMoOI, HA PasBUTHE 3PHUTEJBHOI'0 BOCIPHUATHA IeOMeTpPH-
yeCKHUX 00beKTOB, Ila3zoMepa, HAOMIOIATEILHOCTH, BHUMAHUA
yueHHKOB. O0BEM reoMeTpuyecKHUX 3aJaHUl yBeJIHYUBAETCH
II0 Mepe IPOABHIKEHHMA II0 KYpCy MaTeMaTHMKH HadaJlbHOU
IITKOJIBIL.

B nab®op yCTHBIX yIpaXHEHUH BKJWYEHbI W 3ajlaHudA
IMMOBBIMIEHHON CJIOMKHOCTHU, KOTOPBLIE MPEAmoararT Kak
HCIIOJbL30BAHIUE IIOJYYEHHBIX 3HAHHUA B HM3MEHEHHBIX VCJO-
BUAX, TAK YU NPOABJIEeHHe NOoragxku, coodpasuTelbHOCTH, CMe-
Kaaku. PopMa MX moJadyM pasIMYHaA. OTO MATEeMaTHUYECKHE
UI'PEI, T'OJIOBOJIOMKH I'eOMeTPHUUYecKOro COJeprKaHus, JIoruuye-
CKHMe 3aJayd M T. II. BBIMOJHEeHHEe TAaKWUX 3afaHuil crmocod-
cTByeT OoJee rimy0OKOMY M TBOPYECKOMY YCBOEHHIO yueOHOTO
MaTepualia, pacHidpdeT MaTeMaTHYeCKUH Kpyrosop, pasBu-
BaeT 'mOKOCTL MBIILJIEHHMA U pedb ydalluxcsa, 4TO B KOHeU-
HOM HTOT€ IIOBBHIIIAET YPOBEHb MATEMATHYECKOH IIOATOTOBKH
geTe B IEJOM, CHOCOOCTByeT (POPMUPOBAHHUIO M PA3BUTUIO
JUYHOCTHBIX M II03HABATENBHBIX VHHBEPCAJTbHBIX VueOHBIX
OelcTBUM Yy ydyamuxca. MMeHHO mosToMy yUHMTeN0 HeT
CMBICJIA HMCKJIOUaTh Takue 3ajaHusg u3 yuyeOHOro Iipoliecca,
HECMOTpPA HA TO YTO HNEePBOHAYAJIBHO MX BBINIOJHEHHe Oyaer
TpeboBaTh AOIMOJHHUTEJILHOTO BPEeMEHHM M C HX pPeIlleHHeM He
CMOI'yT CIPaBUTBLCH Bce yuamiuecs KJjacca. IlocToaHHO mpej-
jaraTh TakKHe 3aJaHUA O4YeHb MOJIe3HO, TAK KaK IOCTEeNeHHO
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OyaeT yBeIMUHMBATHCA UYMCJI0 YYAIIHXCHA, KOTOPHIE YCIIEIITHO
C HHMH CIIPABJAIOTCS, a BpeMsa Ha HX BBIIIOJHEHHE OyIeT
COKpalaTbLes.

YceTHBIE yIpaKHEeHHA, KaK IIPaBHUJIO, IPOBOAATCA B Hada-
Jle YpoKa M IIOMOTaloT YYalluMCA HACTPOUTLCSA Ha YPOK,
ObicTpee BKJAWYNUTHCA B pabdbory. OaHaAKO IIpPOBeleHHe VCTHBIX
VIIpaKHEHUH B cepeguHEe MJIM B KOHIE YPOKAa TaKIKe II0JOo-
JKHUTEJbHO CKasblBaeTcAd Ha paboTe ydalmuxcd: IepeKJIIoYeHHe
BHUMAHUSA, TOT MHTEPEC, ¢ KOTOPBLIM JeTH OOBLIYHO BBITIOJ-
HAIT VCTHBIE YIOpPa’KHEHHs, IIOMOTAT CHATH HaNpAKeHHe
1 YCTAJIOCTh, BBI3BAHHBIE NHUCLMEHHBLIMH BHIaMH PadOTHI HAa
ypoke. llosTomMy yuuTeNnb caMOCTOATEJbHO IIJIAHUDPYeET, Ha
KaKoOM dTalle ypoKa OH O0yAeT HCIIOJb30BaTh TY HJIM HMHVIO
YacTh IPeNJOKeHHbLIX 3aJlaHuM.

YceTHBIE YIIpa)KHEHHUA COCTaBJIEeHBbl TaK, YTO HAa UX BBINIOJ-
HEeHHEe JOCTATOYHO OTBECTH H— 7 MHUHYT YPOKa, OJHAKO 3TO HE
03HAuYaeT, 4TO OHU JOJIMKHbLI BBLIIOJHATHLCA B OUeHL OBICTPOM
Temne. KoHeuno, ecau pedrs ujaeT o0 orpadoTKe TaKHUX HABBI-
KOB, KAK HABBIKHM TaOJIWYHOTO CJOMKEHUA M BLIYUTAHHA, Tab-
JUYHOTO VMHOXKEHUSA W JeJieHusd, TO TeMn padoThl MOKeT
OBITH MOCTATOYHO BBICOKMM. KcCiM Ke yCTHBIE yIpasKHEeHUA
HCIIONIL3VIOTCA JJIA 3aKPeIlIEeHHA TOJLKO YTO BBEIEHHOro yued-
HOT'0 MaTepuaJja, To TeMn paboTel Oyaer Oojiee MeAJIEHHBIM,
TaAK KaK B 3TOM cCJydae ydeHMKaM HYXHO O00JIbllle BpeMeHH
HA OCO3HAHHE YCJIOBHA 3aJaHUA, HA TO, YTOOBI BCIOMHHUTH
HYMHBIM IIPHEM BBIYMUCJ/IEHHI, HMCIOJbB30BAHHBIM B HEM Tep-
MHWH MJIN TIPaBHJIO.

IIpu npeabABIIEHMHM TEeKCTOBBIX 3a/lady YVYHUTENb MOXKET,
ecJIM 3TO HeoOXOAMMO IJId KJjlacca, BBIIIOJHATH HA JAOCKe Kpar-
KYI0 3al0lCh WJIH CXeMaTHUeCKHU PHCYHOK (UepTeésk) 3amadu.

Kak mnpaBuio, YVU4eHMKH HAa3bLIBAIOT TOJLKO OTBET 3aja-
M, He 00BACHAA, KAK ero IMOJYYWUJIH, €CJIU OTBET IIPABHJIb-
HbIA. OZHAKO B cilyyae HeBEPHOT'O0 OTBETa CJelyeT BbIACHUTS,
KaKOoro xapakTepa OINIMOKA JONyllleHa YYeHWUKOM: HOCHUT JIA
OHA BBIYMCJIHMTEJNbHBIN XapakKTep HJIHM IOBOPUT O HEBEPHOM
BEIOOpE MeHCTBHUA AJA PEeIIeHUsA 3aJadm.

BrinmosrHeHHMe YCTHBIX YHIpasKHEeHHN 3alIMET MeHBIIle Bpe-
MEeHM, eCJH YUYHUTeNb A0 Hadvaja ypoKa 3aroToBUT Ha HO-
CKe HJIM Ha IIaKaTaxX Bce HeoOXOoAMMbIe 3amucH (KpaTKVIO
3anuch TEKCTOBOH 3aJlaud, YepTe:KH K 3aJaHUSAM reoMeTpHue-
CKOT'O COJiep:KaHuA, TaOJUIIBI JIJdA NPOBEJAeHUA BbIUMCICHUN
1 ap.).

Kaxxpgoe szamanue yuyuTe/ib, KAaK MIPABUJIO, YUTAET OJUH
pa3 M TOJBKO H3pejKa YHUTAaeT ero IIOBTOPHO (3TO KacaeTcs
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ocobeHHO 3aJaHMN NOBBIMIEHHON ciaoxxHocTH). Ilocne mpo-
YTeHUSA 3aJlaHusA IejiecoobpasHO clenaTh HeOOJBINYIO Hmaysy,
IIpeOCTABUB ydalluMcsa BpeMsa Ha ero obaymbiBanme. IIpo-
IOMKHUTEJIBHOCTh May3bl OyjeT cOKpallaThbCcA II0 Mepe IIpo-
ABUMKEHUS 110 KYpPCYy MaTeMaTHUKH, PasBHTHUSA CJIYXOBOI'0O BOC-
NPUATHA, CIAVXOBOM mnamMATH, (POPMUPOBAHUA 00I1IeyueOHbBIX
HABBIKOB YUANIIUXCA M IIOBBIIIEHUA MUX OOIed MaTeMaTHuye-
CKOM IIOATI'OTOBJEHHOCTH.



ITEPBOE IIOJIYTOOAUE (HACTD 1)

I YETBEPTDH

Yucaa or 1 mo 1 000

Hymepanusa. Yersipe apudmerudecKkux NeHCTBHA:
CJIOJKeHHe, BRIYUTAHHE, YMHOKEeHHe, /TeJieHHue

K vpoky 1, c. 4, 5

1. HazoBure uncno, B Koropom: 9 cor. 3 mec. 4 exn.; 7 cor.
8 em.; 5 cor. 9 Jec.

2. 1) Hazosute uuciaa 649, 629, 679, 639, 669, 659
B IOPAJKE UX YBEJIUUEHUS.
(Yucna ywumediv 3unuceieaem Ha 0ocke.)
2) Ilo kakoMy mpaBHJIY COCTaABJIEH IMOJVUYUBIIHHCA PAL?
HazoBuTe emié 2 uuciaa B 3TOM PHAAY.

3. HazoBure B nmopAaAnKe yYBeJIHYeHWHA BCe YMKCiIa OoOT 9 J0
100, xoropeie Ge3 ocraTka jgeasaTcda Ha 9.

4. U3 npousBegmenusa uucea 8 u 8 BeiuTuTe 40.

9. B oyder npuBeanu 360 TBOpOKHBIX CBIpPKOB. Korma
YaCTh CBIPKOB IIpojaiiu, octajock 90 ceipkoB. CKOJIBKO CHIp-
KoB npogasn? Kakasa uacTs BceX ChIPKOB ocrajsiack? Ha cxojb-
KO OOoJIbIlle CHLIPKOB HPOJAJH, YEM OCTaJOCh?

6%, Kakue TpéxsHauyHble 4YMCJA, KOTOpPbIe OOJIbIIIE YeM
400, mo:xHO cocTaBuTh U3 nmudpp 1, 2, 3, 4, HeHoOAB3yA Ka)-
IVI0 mUdpy B 3allUCHU YHUCJA TOJbBKO OJUH pas?

(}’meuumu Hdsbledlm YHuciad, o0uHn U3 YyHeHUKO8 3anu-
col8aem ux na docke.)
K ypoky 2, ¢c. 6, 7

1. HailiguiTe 3HaueHnA BeIpasKeHHA a + 1, ecan a = 199;
309; 519; 999.

2. YacrHoe umcen 56 m 7 ymeHbIIHTE: B 8 pa3s; Ha 8.
3. Pasnocrs uncen 630 m 500 ysennubTe: B 3 pasa; Ha 3.

4. Cymmy umcen 840 u 60 ymensmute B 100 pas.



9. lIna ykpamenua mKoasl K HoBomy rogy moaroroBmuiaun
770 cHeXHUHOK. IIna M3roToBJIeHHA ONHOW THMpPJAAHALlI Opain
10 cuHe:xunok. CKOJBKO TUPJSAH] HOJYYHJIOCH M3 BCEX CHe-
SKUHOK?

6%. Kaxk MOHO OTMETHThL Ha CTOPOHAX KBajpaTa 8 Touex
TaK, YTOOBI HA KaxKI0H CTOPOHE OBIJIO OTMEYEHO MO0 3 TOUYKH?
(Ha docke daémca yepménc weadpamada.)

y‘IEHHKH MOI'VT pacCras34daThk, KaK 29T0O CIOEeJdaTb (4— TOIHEHA
B BepIIMHAaAX KBalpaTa M IO D,I[Hﬂf"l TOYKEe HAa HH.H{,EDﬁ cTOpO-
He), UJH IIOKAa3aTh Ha 4YepTeske KBajpara.

K ypoky 3, c. 8

1. PaBencreo 381 — 78 = 303 BepHo. He BrIuHCHIAA,
CKayKUTe, KaKue M3 CJeJAYVIOIIUX PaBeHCTB OYJAyT BepPHBLIMU
U II0UYeMy:

1) 381 + 78 = 303; 2) 303 + 78 = 381; 3) 381 — 303 =
= 78.

(Bce pasencmea yuumeasb 3anucvieaem Ha docke.)

2. HasoBuTe umciio, Koropoe: doabme, yem 15, B 5 pas;
MeHbIIe, yeM 15, B 5 pas.

3. ¥Ymensmaemoe 183, pasHocTe 83. Haiigure BeIUHTae-
Moe.

4. lenumoe 90, wacTtHoe 5. Haiimure nenurens.

o. lopory pacummpunad B 2 pasa, U eé IIHpHUHA cTtasa 18 m.
Kakoii OblL1a IIHPHHA 3TOH JOPOTHU 10 pacIliupeHHuda?

6%. Kaxk MOXHO OTMeTHTh Ha CTOpOHaX KBaaparta 12 Touek
TaK, 4TO0OLI Ha KaXKJOHU CTOPOHE OBLIO OTMedYeHO mo 4 ToOuKu?

R ypory 4, c. 9
1. Haiigure cymmy Tpéx uwmcen: 18, 200 u 12.

2. Cymma Tpex umcen 150. IlepBoe m3 aTux umcen 39,
BTOopoe 15. HaiiguTe TpeThe UMCJIO.

3. lenurens 14, vactHoe 7. HalinuTe menumoe.

4. IIpousBenenne aByx umncen pasBHo 80. IlepBoe mM3 HHX
16. HaiiguTe BTOpOE 4YHCJIO.

o. [IBamiaTe dYeThIpe JuTpa AOJIOYHOTO COKa pPasJHUIH
NopoBHY B 8 DaHOK. CKOJBKO JIUTPOB coKa B 6 Takux DaHKax?
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6%. IlpamoyroasHUK co cropoHamMu 6 cM 1 3 cM (yuuUTeNnb
3aroTaBJIMBaeT €ro 4YepTeék Ha JOocKe) paszpesayin Ha 4 yacTu
TaK, YTO U3 HUX MOMKHO cocTaBUTh KBaapaT. Kak aro cpea-
an? lloka:xXHuTe Ha UepTeiKe.

B cayuae zampydnenuil noaesno obpamumbv HUMAHUE
demeit Ha coomuHoweHue GJAUH CMOPOH 3A0AHH020 NPAMO-
Y2oabHUKA U Ha nepébvlit waz, Komopwvtit Hado cderamsv npu
defleHUU NPAMOY20lbHUKA (pas3pe3amb NPAMOYZOLbHUK HA
2 pasubix Keadpama).

K ypoky 5, c. 10
1. Harigure nmpousBenenue umcen: 9 mw 3; 6 u 8; 12 u 7.
2. VBennusTe B 9 pas umcao: 7; 9; 11.
3. ¥BennubTe uncao 208 wHa 8.
4. Ymenbmute 120 B 30 pas; ymenbmure 120 Ha 30.

5. Ina mercrkoro cama kynuaum 4 mamueaku mo 100 p.
1 O KYKOJI o Toi ke neHe. CKOJIBKO CcTOMJIA BCA INOKyNKa?

6*. HaiipuTe nBa uucjia, cyMMa KOTOPhIX paBHa 79,
a gacTHoe 2; cyMMa paBHa (o, a vacTHoe 4.

K ypoky 6, c. 11

1. Haitmure cymmy umcen 25 u 6; HagUTe PasHOCTh 3THX
quce.

2. Haiigure npousBeneHue uncena: 18 mw 4; 15 u 6; 8 u 9.
3. Kakoe uncino yBenmnuuaud Ha 11, ecnam monyumau 607
4. Kakoe unciIo yBeIWUYHJIA B D pas, ecad moayuuam 707

9. CKoNBKO cmaun moayuuT nokymareias co 100 p., ecan
oH mokymaer 2 KopoOku xKoH(per mo 48 p.?

6%. IlepBoe u3 nByx ciaraemMbix paBHo 19. Ha ckoabko
cyMMa DoJbIIIe BTOPOro cjaraemoro?

K ypory 7, c. 12
1. Hannaure yacrHoe uucena: 88 m 11; 90 1 5; 72 u 6.

2. Hatigure cymmy umcen: 74 + 13 + 26 + 87.
(Cymma 3anucvieaemcsa Ha docke.)

3. Bo crospKo pa3 yBeamuuau 12, ecaum noayuman 967
4. Bo CKOJIBKO pa3 yMeHbINWIHU 84, ecjid MOJyUYuIH 77
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9. Bo Bpema ogHOro (GyTOOMBHOTO MaTdya MEXKAY MAETCKH-
MH KOMaHIaMH OvbLIO 3a0uTo Bcero 11 rosoB. OnHa KoMaHIa
dabusa Ha 3 roJsia 6osbnie, yem japyrasg. C kKakum cuérom
3aKOHYMJICA 3TOT MaT4d?

6%. Ileperiili U3 ABYyX MHOKHUTesjeil paBeH 4. Bo cKoJbKO
Pas3 BTOprI MHOXHTEJb: MEeHBIIIE HPDHSBE,I[EHHH?

K ypoky 8, c¢. 13

1. HaiimuTe wacTHOE M OCTATOK IIPH OEJE€HHUH YHCeJI: DD

nu8; 67mu 9; 97 n 10.

2. Cxoapko pas mo 40 moxxHO BRIUecThL U3 1707 Kakoe
YHMCJIO OCTAHETCH IIOoCJIe BbIYMTaHUAT

3. ¥YBenmnuuBaiiTe yucygo 63 Ka:kablii pas Ha 20, moka He
noayuure 203.

4. Cymmy umcen 18 m 39 ymenbpmuTe B 3 pasa.

9. K mHavany yuebHoro roga B mirose Obmmo 850 yuyeHH-
KOoB. K KOHIY roga M3 IIKOJBI BbIOBLIM 12 YyYeHHMKOB, HO
nocrynuau 17 HOBBIX yuyeHUKOB. CKOJBKO YYEHHKOB CTAJIO
B IIKOJIe K KOHIY y4eOHOTO Toma?

6%. IIsa Opara moiimanum BMecte 24 priOku. Korma crap-
mui Opar oTman miaaniieMy 3 peIOKH, peIOOK y OpaTheB crTa-
10 mopoBHY. CKOJIBKO PBIOOK moiMaJl KayKAbld Opat?

( Moxcro 3adamb Hagodawuit eonpoc: «Ha cronviko 60b-
we pvlbox nouman cmapwiuic o6pam, wem maadwuil?» )

K ypoky 9, c. 14

1. HazoBuTe mo mopagky Bce umcaa or 0 mo 50, npm
JeJIeHMH KOTOPBIX Ha 7 B OocTaTKe moJjydaercs 4.

2. Haiinure wacTHOe umces: 49 u 7; 63 nu 9; 72 u 8; 64
u 4.

3. Cymmy umcen 23 u 7 yBenrnubTe B 3 pasa; YMEHBLIITUTE
Ha 3; yMeHbIIWTEe B 3 pasa.

4. Kakoe yucno Ha 8 Oosble, YeM IIPOH3BeJIeHHE YHCeJ

6 u 47

5. lnuua onxHON cTOpOoHBI 3afopa ydYacTKa NPAMOYTOJIb-
HOil Qopmer 30 M, a AnuHaA APYroil ero cropoHsl Ha 10 m
meHbinne. HaliguTe mepumerp atoro yuactra. Haliagmre ero
IJI0IAlb.
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6%. Ilpauuk Taxemnee KoH(ersl Ha 40 r, HO Jerue OyO-
auka Ha 25 r. Ha ckonbKo rpaMMoB OYOIHK TsKeJlee KOH-
dern1?

K ypoky 10, c. 15

1. HazoBure mo nmopaaky Bce uuciaa ot 8 mo 60, npwm
IeJJeHMH KOTOPBIX Ha 8 B ocTaTKe IIoJydaeTcda .

2. Haiigure yacrHoe uucen: 842 u 2; 936 u 3.

3. Ha ckoasko 110 Goabmie, dem 60; 80 menble, ueMm
1507

4, Kakoe uuciso 0osablle, yem 38, Ha 67

5. Bpary 3 roga. Cectpa Ha 9 Jset crapuie 6para. Bo cko-
JLKO pas3 OpaT MoJIo¥Ke cecTphl B 3TOM Bo3pacTe? Bo CKOJIBKO
pa3 cectpa ObLIa crapile Opara 2 rojga Hasam?

6%. CKOJBKO HOJVUYHUTCA HEeCATKOB, €CJIM 2 JecATKa YMHO-
HKHATh Ha 3 mecATKa? CKOJBKO 3TO eIHUHHIL?
K ypory 11, c. 16, 17

1. Pemmiute ypaBHeHHsA: x - 6 = 420; 180 : y=3; k: 7 =
= 40.

2. ¥Ymensinaemoe 60, passnocrs 9. Haiijure BhIuHTaEMOE.
3. Henumoe 96, wactaoe 12. Haiigure mgenutesb.
4. Kakoe 4yMca0 YBeJIUUYUIN B 7 pas, ecau moayumam 917

3. Cectpe 4 roma. Bpar crapmie cectpel B 3 pasa. Ha
CKOJIBKO JieT OpaTr cTapire cecTpbl? Bo ckoinbko pa3 Opat
oyaer crapiie cecTphl dyepes 4 roma?

6%, IToxkynarenp Kyiug KOopoOKy mneuenss 3a 50 p. u 300 r
ceipa. B kaccy oH moman 200 p. mw moayuma 30 p. cmauwu.
Croabko croutr 100 r Takoro cweipa?

R ypory 12, c. 18
1. Heaurens 15, yactHoe 6. Halinure nenumoe.

2. Beruuraemoe 76, paszHocTh 8. HalimuTe ymMeHbIIIaemoe.

3. Ona msrorosuna 6 HUTOK Oyc, mo 55 OYCHHOK Ha Kaik-
noii HuTKe, a Mama — 8 HUTOK 0yc, mo 45 OYCHHOK Ha Kaik-
a0 HUTKe., KTO M3 JileBOUYEK HCHIOJB30BaJ 00MbIlle OVCHHOK
M Ha CKOJBKO OoJbIme?
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4. 1) Yto MO¥KHO CKas3aTh MPO AJAHBI IPOTHBOMIOJOMKHBIX
CTOPOH NPAMOYIoOJIbHUKA?

2) Yemy paBeH IIepUMETpP HNPAMOYIroJbHHUKA CO CTOPO-
HaMu 5 cM U 7 cm?

3) Hemy paBHa AJIMHA CTOPOHBI KBajpara C TaKUM JKe
IIepUMeTPOM, KaK y 9TOro IpAMOYTrOJbHHUKA?

5%, Ilo KakoMy HpPH3HAKYy BCe UYaCTHBLIE MOMKHO pasduTh
Ha 2 rpynnsi?

48 : 5 67 :7 51 :6 44 : 5 39 : 4
Haigure 2 cmoco0a.
(Bce svipaxceHus yuumeJdb 3anucviéaem Ha docke.)

K ypoky 13, c. 19

1. IIpoussenernue uwmcen 10 u 10 ymeHbInUTe: Ha 4;
B 4 pa3sa.

2. Cymmy uucen 48 u 7 ymensmuTe B 11 pas.

3. IleBouka HaHm3ajsla HAa HUTKY aiada Opacaera 20 Oycu-
HOK TaK, 4YTO KaykJad 4dyeTBEpras OYCHHKAa KpacHad, a OCTAaJb-
Hble Oesnbie. CKOMBKO KpacHBIX OycuMHOK B Opaciere? CKOJb-
KO OenwIx?

4. 1) Yemy paBHa mJjomiajb IpPpAMOYIOJbBHHKA CO CTOPO-
HaMua 4 cMm 1 9 em?

2) Yemy paBHaA AJHMHA CTOPOHBI KBaJpaTa C TAKOH Ke
ILJIoIAa b0 ?

9. Ckoapko menuMeTpoB: B 7T M 8 am; B 950 cm?

6%. B KopoOke OblLIM KpacHble, 3eJIEHbIe W CHHHUE KyOu-
K. KpacHpix KyOmkoB ObLTO 12, cmHux — 10, a 3eM€éHBIX
U CHHHUX KyOMKOB BMecTe ObL7IO B 4 pasa OoJibllle, 4yeM Kpac-
HbIX. CKOJBKO 3eJIEHbIX KYOMKOB ObIJIO B KOpobKe?

Yucaa, koropsie 6oabmie 1 000

Hymepamusa

K ypoky 14, c¢. 22, 23

1. SakonuuTte nupemnoxenua: 10 ex. oOpasyor 1...;
10 ngec. obpasyior 1...; 10 cor. obpasyioT 1....
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2. HazoBure: camoe 00JbIIIOe TPEX3HAYHOE UHMCJ0; caMoe
MaJIeHbKOe UeThIpEX3HauHoe 4ucao. Ha cKoabsKo camoe 00JIb-
I10e TPEX3HauHOe YHCJI0 00JbIlle, 4yeM caMoe 0oJBIIoe ABY-
3HAYHOE YHCJI0?

3. ¥eenuusTe B 10 pas uucmao: 50; 23; 78; 100.

4. HacTHoe uncen 54 u 9 yBenuuwTe B 7 pa3; IpoH3Be-
neHue yuces 8 u 8 yBeauubTe Ha 7.

9. B Tpéx maukax 45 KHHUI, BO BCeX IIaYyKaX IIOPOBHY.
Croabko kHUr B 10 Takux mauxkax?

6%. B kakoM ciayuae OJHOW U TOH Ke INUPPOH OKAHYH-
BAWOTCA VMeHLBIIAeMOe, BhIUHMTaemMoe H paBHU(’JTL?

K ypoky 15, c. 24

1. HasoBure umcmo, Koropoe comep:kutT: 2 Tweic. 9 cor.
6 nec. 4 en.; 3 Teic. 9 cor. 7 en.: 15 mnic. 8 Jxec.

2. Croabko TeIcAY B umcaax: 4 539; 8 300; 67 001?
(Hucaa yuumeansv 3anucvlé6aem Ha odocke.)

3. Haiigure yaBoenHnyw cymMmmy uymcea 11 u 13.
4. HaiigiTe 4eTBépPTYIO YaCTh PasHOCTH 53 U O.

5. B kpy:Ke «¥Ymenble pyku» 16 UenoBer, a B KPYiKKe
PHCOBAHHA Ha 4 yemoBerka Ooapie. CKOJIBKO BCEro 4eJiOBeK
B 9THUX JABYX KPVIKKAaX, €CJIM 3 YeJIOBeKa 3aHUMAIOTCA B JBYX
Kpy:HKax?

6*. Ilo kakoMy mpaBHJYy cOocTaBJeH pAd ducea: 2, 6, 12,
20, 30, ..., ..., ...? HazoBure emé 3 yucaa B 3TOM PAIY.

(Pad wucen ywumenwv 3anucvléaem Ha docke. IIpu omee-
me yueHUuKu HA3bl8AOM 4UCAA, @ YLUMenb 3anucbléaem ux.)

K ypoky 16, c. 25

1. HasoBuTe moapsajn 5 4yuces B MOPALKE UX VBEJINYEHUS,
HaunHag ¢ uucyaa: 1 999; 10 115; 99 997.

(Hucaa yuumenv 3anucsieaem Ha 0docke.)

2. HasoBure nmoapax 3 4yMciaa B NOPAAKEe HX YMeHLIIe-
HHUs, HauvHada ¢ uucaa: o 002; 100 000; 37 621.

(Qucna yuumenv 3anucviéaem Ha docike.)

3. ¥Ymennmiaemoe 81, pasnocts 9. Haiigjure BhIUMTaEMOe.
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4. Nemumoe 81, wactHoe 9. Haiigure menurens.

5. Ha mm:xHell moaxke 28 KHuUr, a Ha BepxHeii — 16.
CKOIBKO KHUI Hago IIepeCTaBHTL C HUXHEeH TTOJIKK Ha BEDX-
HXOHD, T:ITDﬁI:I EHHAI' Ha TIMOoJEAX CTalado HDPDBH}'?

6%. Illayp aaumHoil 21 M paspes3aju Ha JABe HepaBHBIE
YyacTH Tak, 4YTO OAHA M3 uvacTeil B 2 pasa NJIUHHEe IPYIoii.
Kakoil nauHbl KayKjgasg M3 3TUX dacTeir?

K ypoky 17, c. 26

1. HazoBure unciio, B KoTopoMm: 15 eIMHHUI[ BTOPOTO KJac-
ca u 904 emmHUNBEI NEepPBOro KJjacca; 3 eJUHHUIILI BTOPOTO
KJjacca M 3 eJUHMILBI IepBoro kJjacca; 408 exuHHI[ BTOPOTO
kaacca m 110 egmEHID mepBoro KJiacca.

2. Haiigure: miecTyo dacTb cyMMbl uuces 39 u 21; ness-
TYI0 YacTh MX Pa3HOCTH.

3. Ha croabko uyactHoe uyucen 240 u 4 OoJsblie, uyeM
yacTHoe uncena 240 u 67

4, Haiipure npousseneHue ducesa 8 u 12 1 peayabrar yBe-
JHYbTe Ha 4.

5. Tpu merpa aeraTsl croaT 120 p. CKoJbKO MeTpPOB TaKoi
JIEHTBI MOKHO KyInuTbh Ha 720 p.?

6%. Ha CKOJIBKO YBEeJHUUTCHA TPEX3HAUYHOE UYHCJIO0, €CJH
IPAMHACAThE K HEMY CJieBA eOQUHHILY?

K ypoxry 18, c. 27

1. HasoBuTe 4mHcs0, KOTOpPOE€ 3AallMCAHO CYMMOUW paspam-
HBIX caaraemberx: 40 000 + 8 000 + 90 + 7; 300 000 + 5 000 +
+ 600 + 70.

(Cymmur yuumeav 3anucviéaem Ha Jdocke.)

2. HactHoe umcen 62 m 2 yBenuubTe Ha 9.

3. Ilpoussesenne uncea 17 u 4 yMeHbBIINTE B 2 pasa.
4. PasHocTs uncen 16 m 9 yBenuubTe B 9 pas.

5. B marasme npmsBesan Kabauxkm M OakjJasKaHBI, BCEro
480 kr. BakmaskaHBI COCTABJIAIOT TPETBID YacTh OT 0O0IIMeH
Macchl KabadykKoB W OakjgakaHoB. CKOJNBKO KHJIOIPAMMOB
DaxyakaHOB mpuBe3an B marasuH? CKOJBKO KHJIOIPaAMMOB
KabauyKoB NpPUBE3JIM B MarasmH?
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6*. Kakumu nmmudpamMu MOTYT OKAHUYHMBATHCA MHOMKHUTEH,
ecJau UX IIpOU3BelleHHe oKaHuuBaerTcsa HyJném? HazoBure Bce
caydau.

(YmobbL Huwezo He nponycmums U He NOBMOpums 08aic-
Obl, MOMCHO 8cCe napvl yu@p 3anucsvieamsv Ha docke.)

K ypory 19, c. 28

1. HazoBuTre B nopaake yosiBaHuA yucaa: 809, 99, 3 098,
5012, 3 100, 1999, 5021.

(HYucna yuumenv 3anucwviéaem Ha Jocke.)

2. HazoBure HHCJ/JId4, KOTOPRIEe HalO BCTABHUTLH B OKOIIKH,
4TO0BI MONAYYHJIINCE BEePHEIE pPaBeHCTBAa.

3000+ 200+ 0J+ 6 =3 286
10000+ 0+ 0 +0+3=12 843

(Pasencmea yyumenwv 3anucwviéaem Ha docke.)

3. Kak mMoxHO HaiiTH npousBegeHme uwmcaa Ha 11 ymob-
HBIM cIiocobom?

(Vmnoncume 3adannoe wucno na 10 u k peayavmamy npu-
fasums amo yucao, Hanpumep: 12-11=12-10+ 12=132.)

HaiinznTe mpousBegenue: 13 -11; 15-11; 18 - 11.
4. Ilenumoe 84, yactHoe 6. HalimuTe menurens.

5. Macca ognoii cromoBoii JoxkKH 90 r. Macca aByxX TaKux
CTOJIOBBIX JIO¥EK paBHA Macce IIeCTH OJWHAKOBBIX YaWHBIX
noxxker. HaliguTe Maccy OAHOH YaMHOM JTOMKKH.

6*. B nepsom makete 14 s610kK, Bo BTopoM — 32. CKOJIb-
KO AO0JOK HaIo NepesloKHUTh M3 BTOPOro IaxKeTa B IEePBBIH,
yTOOBI A0JIOK B HHUX CTaJI0O IIOPOBHY?

K ypoky 20, c. 29

1. HaiiguTe npoussenenue urcen: 20 u 10; 33 u 11; 450
n 10.

2. Hatigure cymmy uncen 48 u 20. HaliguTe pasHOCTH
aTux unces. Ha croasko cymma uucen 48 u 20 Oosabiie mux
pasHOCTH?

3. HaiiguTe yaBoeHHOe UYacTHoe umcena 64 m 8.

4. Haiigure IIecTYH 4acTh CYMMBI uuces 23 U 25.
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9. Haiimure niamHy CTOPOHBI KBajpaTra, MepHUMeTpP KOTO-
poro paBeH 36 cm. HaligmTe miomaik 3TOro KBajpara.

6%. «CronbKO JeT TBOeMy MJaaineMy Opaty?» — cIpo-
cun Jluma y Koctu. Kocra orBerun tak: «Eciam K ero Bos-
pacty npubaBUTH CTOJIBKO e [a eIlé II0JIOBUHY, TO Oyaer
10 nmer». Croneko mer maanamemy Opaty Koctu?

K ypoky 21, c. 30
1. ¥YBenunubTre B 100 pas umcimo: 56; 378; 4 509.

2. HazoBuTe: camMoe MaJeHbKOE IIeCTH3HAUHOE YHCJIO;
caMoe 0O0JIbIIOEe HIeCTH3HAYHOE YHUCJIO.

3. HactHoe gncen 810 n 9 ymensmuTe B 2 pasa.

4. IIpoussenenne aByx umncena 540. OgHo m3 3TUX UYHCce
6. HaiiguTe BTOpPOE YMCIO.

9. 3a 2 oaMHAKOBBIe IIAUKH TBOpora samjaruiau 56 p.

CKOJMBKO TAKHUX MadeK TBOpPOTa MOXXHO KyIuTh Ha 84 p.?
6%, Haiigure sHayeHue BbipazkeHusa: 37 - 40 + 63 - 4 - 10.
( Boipadxcernue yyumeab 3anucvlédem Ha 0Jocke.)

K ypoky 22, c. 31, 34

1. VMeHbIIIaeMoe — HAWUMeEHLIIIee CeMHU3HaYHOe qMcJio,
BbhIUHMTaeMoe — HaudoJbIIee IMecCTU3HAYHOe YUCJIO. HaﬁﬂHTE
Pa3HOCTE.

2. Kakoe uMc/I0 MOJYVUUTCA NPH JeJIeHHW HaWUMeHBIIIero
ImecTH3HAYHOro umcsaa Ha 107?

3. Haiinure sHauenue BhIpaKeHUA:
3872+ 173-0-(5678 — 2 478).
( Boipaxcenue yyumeav 3anucwviéaem Ha 0oOCKe.)

4. Bo cKOJBKO pa3 yBeJduuYuTCA YHCI0 19, ecaHd crpasa
K HemMy npunwucaTts 07

o. Terpags m JacTuxk BmecTe croAT 12 p. Kynunnm
HECKOJBbKO TeTpajieil M CTOJBKO JKe JacTUKOB. 3a Bce TeTpa-
au sanaatuan 40 p., a 3a Bce mactuku — 80 p. Croasko
crout 1 Terpaab?

6%. Ha crojsie Jgexxatr KHUTHU. Mx Menbinre 45. Bece KHU-
' MOMKHO CBA3aTh B HAaYKW Mo 6 KHHUI, a MOYKHO CBA34Th
B mauyKkd o 7 KHUr. CKoOIbKO KHHUI Ha cToJe?
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BeJM4HMHBI

K ypoky 22, c¢. 36, 37

1. Bo ckoasko pas Gonpme: 1 M, wem 1 am; 1 oM, yem
1 cem; 1 M, uem 1 cm?

2. HasoBuTe Bce 3HAUeHUSA BeJIUUYUHBI OJUHA, KOTOPhLIE
paBubr 670 cm: 1) 6 oM 7 em; 2) 6 m 7 am; 3) 6 m 70 cm;
4) 67 m; 5) 67 am; 6) 6 om 70 cwm.

(SHAYEHUA BEAUYUH YHUMEAb 3anucvieaem Ha docke.)
3. HaiimuTe TpeThio YacTh NpoM3BeleHHA umcea 15 u 4.
4. HaiiguTe mecTyro 4YacTh 4acTHOTO uucena 96 u 4.

9. Tpu xunorpamma kaprodens croar 30 p. Ckouabko
neder moayuuT npoxgasen; 3a 400 kr xaprodena?

6%, Ecam ManpuuK KYIOHUT ( KapaHjgamnieil, TO V Hero ocra-
HeTca 4 p., a Oad TDOKVIKM 8 KapaHjalmield eMy He XBaTHUT
4 p. Croasko crout 1 rapaugam? CKOJBKO JieHer y Majb-
yuKa?

K ypory 23, c. 38

1. 1) CronbKko canTuMeTpoB: B 1 am 7 cm; B 7T M 3 cM;
B 4eTHLIPEX C IOJIOBHHON aernumerpax; B 500 mm?

2) Crkonsko metrpoB B 6 KM? CKOJIBKO KHJIOMETPOB
B 7 000 m?

2. Haiigure Tpersio vactsk cymmbl 10 + 24 + 23.
3. Haiigure ceapMyio uacTh pasnoctu 60 — 11.
4. Nenumoe 62, vacruoe 31. Haiigure menurtesb.

5. lnuaa Kaacca 10 m, a mupuna 8 m. Yemy pasHa 1io-
mank KJjaacca?

6. Ecain neBouka KYOHUT O TeTpajaeid, Yy He€ ocCTaHeTCH
3 p., a 1adg MoOKynkKu 6 Terpajei el He xBaTuT 3 p. CKOJABKO
IeHer y DeBOYKH?

K ypoky 24, c¢. 39, 40

1. CKoJIbKO KBaZpaTHBIX caHTUMeTpoB B 1 nm*? CKOIBKO
KBaJPATHLIX MUJIIUMETpoB B 1 cm??

2. Ckonmpko mMeTpoB B 3 KM? CKOIBKO KHJIOMETPOB

B 10 000 m?
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3. Kakoe umcao yBenruuyuam B 8 pas, ecau moayduam 967

4, OngHo W3 uMceJ HauumHaeTcsa ¢ Hudpel 9, a BTOpoe —
¢ nudpsl 8. BepHO M, UTO mepBoe uMcao 00JbIIe BTOPOTO?
IIpuBenuTe mMpUMEpPHI.

9. B nepBoii Kopobke Obino 30 3HAYKOB, a BO BTOPOM —
Ha 9 3HaAukoB Ooibile. Bce 3HAUKM PAa3IOMKUIN IIOPOBHY
Ha 3 crpaHuibl ajgbboma. CKOJBKO 3HAUKOB Ha OJHOI cTpa-
HUALE?

6*. Ha auxHaeil nmoake Obl1o 13 Tapenok. Korma Ha Heé
IOCTaBUJIK emie 4 TapeJKH, Ha HeH CcTaJo Ha 2 TapeJKH
MeHbIIIe, YeM Ha BepxHeil nojke. CKOJIbBKO TapeJiOK Ha Bepx-
Heill nmonake?

K ypoky 25, c. 41, 42

1. YmenpmuTte B 100 pas gwmecmo: 100 000; 10 000;
1 000 000.

2. Bo ckoaBbKO pa3 HAAO YVBEJIWYHUTH (, YTOOBI MOJYYHUTH

98?7
3. Ha croabko 1 m? Gonpmme, wem: 1 am?; 1 em??

4. Hantnure npoussesenue upcen: 27 m 11; 54 un 11;
32 m 11.

5. Ha xénroii tapenke 20 ciauB, a Ha 6esoii — B 2 pasa
MEeHLIIIE. CHGJ’IBHD CJIHEB Hago IIepeJoxHThE C }EéJITUf{ TapeladKH
Ha Oeayio, 4TOOBI CJIMB Ha TapejiKaX CTaJ0 IIOPOBHY?

6%. Ilepumerp kBagpara 20 cm. M3 aByx Takmx KBajpa-
TOB CJOMKHUJIM HNpAMOyrodbHUK. Hauagure nmepumerp wm 1jo-
majgb MOJYYEeHHOT0 NPAMOYIOJbHHKA.

K yporky 26, c. 43, 44

1. CKOIBKO KBaJpPATHBIX CAHTHMETPOB B NOATOH dYacTH
OJIHOI'O KBaJpaTHOro aenumerpa?

2. CpasauTe: 40 cm? 1 4 am?; 7 m® 1 7 000 cm?; 8 cm?
u 80 mm2,

(ITapvt 3HavenHull 8eULUH MONCHO 3anucameb Ha 0ocke.)

3. HaiimuTe cyMMy HEUETHBIX YHCEJ, PAaclIoJIOKeHHBIX
Mexxay uucaamMu 18 u 22,

4. Tperbio yacts ynucaa 600 ymuo:xbTe Ha 10.
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9. Ha typucruueckonn 06aze oraeixanaun 360 ugenoBek.
Korgma HeckKoJBKO rpynm yHIJIM B IIOX0J, Ha 0ase ocTalochk
90 yenoBex. Bo ckoJBKO pa3 0o0JbIlIe YeJOBEK VIILIO B IIOXOJI,
yeM OCTaJoch Ha 0ase?

6%. B boabiioii KopauHe uepertHu O0b110 Ha 10 Kr 60/b-
I1e, 4eM B MaJeHbKOMH. M3 Oonbmioil KOp3WHBI B3AJIHM 3 KT
YyepellHHd, a U3 MaJeHbKOH — D Kr. B Kakoil Kop3auHe uepenI-
HU CTAJI0 MEeHbIIle U HA CKOJBKO KHJIOrpaMmoB?

R ypoky 27, c. 45

1. Ckonbko rpaMMoB B 7 Kr? CKOJBLKO KHJIOTPAMMOB
B 9 000 r?

2. Ilnuna nposojga 8 M. Haiigure HJIHHY TPEX YeTBEPTHIX
JIoJiell 3TOro IIPOBOIA.

3. IIpouseenenune uncen 12 u 10 yenmurte Ha 800.
4. Tperpio yacTe uncaa 72 ymeHbInute Ha 20.
9. YacrHoe uucen 8 100 u 9 ymenbmiute B 10 pas.

6. B ommMnuazax 1o pasHbIM IIKOJBHBIM JUCIIHMILJIMHAM
V4YacTBOBAJIM INIKOJMBHUKM H3 48 mkxosa ropopga, mo 10 uemno-
BEK OT KaKJo# IMKOoJbl. CKONMBKO INMKOJbHUKOB YYaCTBOBAJIO
B MaTeMaTH4YecKOH OJIMMIHajae, €CcJM OHM COCTABJAIH YeT-
BEPTYIO HacTh BCeX YVUYACTHHKOB?

7%. HaiipuTe nBa uymHclIa, cyMMa KOTOpbIXx paBHa 90,
A OJIHO YHCJIO COCTABJIAET IIOJIOBHHY JAPYroro.

R ypoky 28, c. 46

1. Ilaras uyacte uucaa paBHa 15. Hemy paBHO Bcé uyuc-
Ja0?

2. Cronbko meHTHepoB B 400 kr? Croasxo ToHH B 800 117
3. Tperbio vacte uncaa 180 ymuO:KBTEe Ha 10.
4. Cpasaurte: 3 m 1 30 gm; 3 m* u 30 oM.

5. Haiigure nIMHY CTOPOHBI KBajapaTa, NepUMeTP KOTOPO-
r'o paBeH IepHUMETPY NPAMOYIOJbHHKA CO CTOPOHAMH 3 CM H
7 em. Haiigure niomiags 5TOro KBajpara.

6%. ¥YrTpoennoe uucso Ha 11 Gosbille TOro e yIBOEHHOTO
qyucjaa. YemMy paBHO 3TO YHCIIO?
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K ypoxry 29, c. 47

1. IIpoussegernne uymncen 12 m 7 yMeHBIIHTE: Ha 2;
B 2 pasa.

2. Pasnocrs uncen 20 u 7 yBenuubTe: B 5 pas; Ha 5.

3. Kakoe uncio Hamo yBeJHMYHUTH B 4 pasa, 4TOOBI IOJY-
yute 1007?

4. Cpasaure: 3 M 18 em u 18 m 3 cm; 56 1M u 65 cm.

9. 3a Bechb JeHb IpoAaju 78 KI IIOMHIOPOB, pacdaco-
BAHHBIX B OJHMHAKOBBIE MaKeThl HmopoBHY. Korga mpopanu
11 makeTroB moMHUI0pPOB, ocTajiock 45 kr. Uemy paBHa macca
OJIHOI'O HaKeTa ¢ MOMHIOpPaAMM?

6%. OcTopo:xHada auca, npoduUpadacs depes ygaily, aesgana
3 mara Bmnepeén u 2 mara Hasan. Ha cKoJabKoO mmIaroe oHa mpo-
IBUHETCA BIepén, ecau caeaaer 13 mmaror?

(Paccyncdamsv moxncno max: 3a 10 waeos (3 enepéd,
2 nasao, 3 enepéd, 2 nazad) auca npodsunemces Ha 2 waza,
caedywuwiue 3 waza ona cdenaem enepéd. Omeem: Ha 5 wa-
208. )

R ypory 30, c. 48

1. CpaBHuTe 3HaueHMdA BeJHuuH: 8 M 5 a1m u 805 cm;
40 em? um 4 am2.

(3HavYeHUus 8eJUYUH Yuumeab 3anucvléaem Ha docke.)

2. CkoirpbKO Mecdanes B nOaATH rogax? CKOJIBKO YacoB
B Tpéx cyTrax?

3. Hucno 92 ymeHbmmTe B 4 pasa M pe3yabTaT YMEHB-
muTe Ha 4.

4. Bo ckonbKo pa3 yMeHbINUIH uucao 90, ecan moaydu-
au 15?

5. Bo ckonsko pas 540 Gonbime, yuem 67?

6. C oguoil rpagkm codopanan 12 Kr KJIyOHHUKH, a ¢ APY-
rom — B 2 pasa MeHbIe. Bcro KIyOHMKY pPasiokKHiIu B 3 KOp-
3UHbI HNOPOBHY. CKOJBKO KHJIOIDAMMOB KJYOHHMKHU B OJHOU
Kop3uHe?

7%. HazoBuTe ATUHBI CTOPOH TPEX PA3HBIX IIPAMOYTOJIb-
HUKOB, ILIOMALb Ka)XJOro U3 KOTOpbIX paBHa 12 mmZ.
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K ypoxy 31, c. 49

1. HazosuTe AeiicTBUA, KOTOPblIe HA/I0 BBINOJHUTH, UTOOBI
[OJIVUUATE Ka)Koe CJeAVIoIiee YHUCJI0 W3 MNpeablAVIIero, mpo-
IBHrasfch CHadajia cJieBa HAIpaBO, a 3aTeM CIIpaBa HAaJEBO.

7 000 7 800 8 800 8 799 8 000
(ucna yyumenav zanucwvieaem Ha Jocke.)

2. HajiguTe yacTHOe M OCTATOK IIPpH JeJeHUH umcena: 76
Ha 12; 80 ma 25.

3. IIpn menenum umcaa Ha D moayuuau 9 m 2 B ocraTke.
Kaxoe uncno gennau?

4. Honomaute mo 1 xm: 400 m; 750 m; 320 M.

5. TypucTel OblIM B IMOXO[e OAHY HemeJio #U emmeé 4 mnHd.
CKOIBLKO BCero AHeil TYPHCTHI OBLIM B moxoje?

6*. He Bbiumciaa miomianeil IpAMOYTroJIbLHUKOB, OIpeie-
JIUTE, BO CKOJBKO pas DoJibllle IJI0IaAb IPAMOYIOJBHUKA CO
cropoHaMu 12 cm u 4 cM, 4eM ILIOOIaAb OPAMOYTOJBHHUKA CO
croponamMu 6 cm u 4 cm. O0BACHUTE ITOUEMY.

R ypoky 32, c¢. 50
1. Cronpko MHUHYT B 3 u? Croasko gacoB B 300 munu?
2. CpaBHuTte: 8 T 1 800 Kr; 4 T 300 kr u 430 11.
3. Honmonaute go 1 u: 15 muH; 48 MuH; 32 MHH.

4. Ha Oonsmon rpagke BeIpocao 32 kKabauka, a Ha
MaJeHbKOH — 8.

1) Ha crosnbpko OonbIille KabauKoB Ha 0OJBLINON IpAagKe,
yeM Ha MaJeHbKOM?

2) Bo ckoapko pa3 OoJbille KadadykKoB Ha OOJNBIIOH
rpajgke, 4eM Ha MaJIeHbKOi?

5. Bo ckoabKO pa3 yacTHoe uucesg 96 u 6 Goawine, yem 47

6*. Or Hayajla CYTOK INpolILIa HUX TpeThdA YacTh. Kaxoe
BpeMs IIOKAa3bIBAIOT YachI?

KR ypory 33, c. 51
1. Kakyo dJacTs MUHYTHEI cocTaBiaaoT: 15 ¢; 12 ¢?

2. Ha CKOJIbKO KBaJIpATHBIX JeIIMMeTPOB HAMO0 VBEeJIUYHTh
8 nm2, uyTobnl moayuuTh 1 M2?
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3. Ha crkoapko 1meHTHepoB 3 T Oousbine, yem 7 1r?

4. Berautaemoe 610, passHocte 90. YUemy paBHO yMeHB-
maemoe?

5. Jleura B 3 pasza kopoue, 4yeM TechbMa, 4 TecbMa JJIUHHEee
aeHTsl Ha 12 am. HaliguTe AJHMHY JeHTHBI U JAJHHY TeChbMBbI.

6%. JanunminuTe B NOpAJKe YMeHbIIeHHA 3HAYeHHI BeJu-
YN HBI:

125 om, 1 205 m, 1 kM, 1 025 cwm.
(SHaveHUuA 6eAUHUH YHUMmMeab 3anucvléaem Ha Jocke.)

K ypory 34, c. 52
1. HaiiiiTe mMoJIOBUHY NPOM3BeJeHUsa uucea 6 u 9.
2. Yrpoiite yactHOe umucen b6 u 7.
3. VMmenbmure B 2 pasa npousBejleHue uucesa 8 u 9.

4. KakuM uMciaoM MM HAWNMeHOBAHMEM Hago 3allOJIHHTEL
MPoOIycK?

2omM 7T cm=[]cm 40 _ =4 cm
66 mmMm = [ em [ Mm Tom=70
8 om=[Llm [ om 8 6 = 86 cMm

(Pasencmea yuumeansv 3anucviéaem Ha Jocke.)

o. Kpacamaa u Oejaa JeHTHI OBIJIM OAMHAKOBOW /IJHHBI.
OT KpacHOH JEHTHI OTPe3aJu D IM, a oT Oejoii oTpesanu 60 cM.
Kaxasa snenra craja xopoude?

6*. Bo ckoabpKo pas nJjomaab KBajpaTa CO CTOPOHOM
8 cMm OoJibIlle, yeM IIJIOINAAL KBajpaTa co CTOpPoHON 4 cm?

K ypoky 35, c. 53—55

1. CpaBauTe 3HadeHuA BeauumH: 8 1 M 80 Kr; o T
u 500 kr.

2. Hononuure no 1 T: 350 Kr; 7 1.

3. IlepBoe uucio 36, a Bropoe Ha 14 OGosibllle HEepBOrO.
Yemy paBHa UX cymMma?

4. Jeaumoe 100, a gmenurenr Ha 90 menbme. Haligure
YyacTHOE.

5. B ogaom nakere Obl10 12 MaHIapuMHOB, 4 B IPYroM —
14. B oba makera nodaBuJIn MaHIaApPUHOB IIOPOBHY, M B JIBVX
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naxkerax crajo 36 masmapuHOB. CKOJBKO MaHIapUMHOB go0a-
BHJIA B KaKJIBIHA IHakeT?

6%. Kynunmn HeCcKOJBKO alb00OMOB M CTOJBKO Ke TeTpa-
neii. 3a Bce anabboMBI 3amiaaTuau Ha 18 p. OoJbIile, uyeMm
3a Bce Terpaau. CKONBKO KYIHJIM anbboMoB, ecau 1 ansbom
Ha 6 p. moposke omHOM TeTpamm?

¥por 36. KoaTpoas M yu4ér 3HAHHH

Mamemamuveckuil oukmaHnm

1. Sanumure umcao, B Kotopom 4 emmHuinbl Il Kmacca.
YMeHBIIHUTEe ero Ha 3.

2. U3 2 TeIcAY BRIUTHTE 2 COTHH.
3. Ha croabxo 6 000 Goabrme, yuem 17
4, Yeenuubte 28 B 100 pas.

9. Kakoe uumciao Hano ysenuuuTh Ha 100, 4rT0obbI mMOIY-
gute 39 9007

6. CKoJIbKO METpOB cofep:KuTcsa B 15 Km?

7. Bo ckounbko pas 1 cm? Goabine, yem 1 mm2?
8. Ha cxkonbko meTrpoB 1 KM Ooinbine, uem 1 m?
9. Homonuute go 1 T: 350 Kr; 8 m.

10. 3anummuTe BRIpa)KeHHMEe M BBIUMCIUTE €ro 3HAUYEHHE:
pasuocTb yucena 35 000 u 5 000 ymespmute B 100 pas.

11%. 3anunoiuTe HAUMeHBIIee NATH3HAYHOE YHMCJIO0, B 3aIIl-
CH KOTOpPOTro Bce IUMPBI OYAVT pPa3HBIMH.

Mamemamuueckuil ouxkmarm

1. Uz 24 M TKaHW MOKHO CIIHTE 6 OOHMHAKOBBEIX MAJIBLTO.
CKOJIBKO TAKHUX MAJbTO MOKHO CIHUTh U3 48 M Takoi TKaHU?
PemuTe 3amnauy aBymsa crmocodamMu.

2. Ca/loBHUK paccajaui IMOpoBHY 36 KycToB po3 Ha 4 KIyM-
6pi. CKOJMBKO KYCTOB pPO3 CAJOBHHUK BBICAIWJ HA KamKIVIO
KJIYMOy?

3. Ogua Bumeorxaccera crout 100 p. CKoIbKO TaKHMX Kac-
ceT MOKHO Kynutk Ha 800 p.?
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4. CeMbecAT ABa KapaHJaallla pPas3JosKHJIH B KOpPoOKH, IO
12 kapasgameil B KaxkJayio. CKOIBKO KOpoOOK 3aHAJIHA 3TH
KapaHgaim?

9. Korga ManpuMK OpPOINEJ IO JOpPOre OT JoMa JI0 PeKH
800 M, emy ocragock npoutu emie 700 m. Kakoe pacerosuune
HpDI_[IéJ] MEIJIL‘{HE? BBIpEI_BHTE OTBET B HEHJOMETpaAX H MeT-
pax.

6%. Kocra pomunca B 1995 roay. IIuma Ha 4 roma crap-
me Koctu. B xKakom roay pozuaca Huma?

11 YETBEPTD

Chaomxenue M BRIUMTAHHE

K ypory 1, c¢. 60

1. CpaBeEuTe 3HaueHUd BeauwuwmH: 2 T u 20 1m; 3 7 7 11
o Kr 1 3 075 Kr.

2. Yro menbiue: 95 MmuH uiau 2 4; 3 roga uiau 48 mec.?

3. 1) Moxer JM cyMMa JBYX 4YHCEJ PABHATLCA OJHOMY
u3 Hux? B raxkom cayuae? Ilpupegure mnmpumepsi.

2) IlpuBenuTe npuMephl cjaydas, Korja pasHOCThL paB-
HAa YMEHBIIAeMOMY.

4. Yemy paBHO »enmmoe, ecJaHd AeauTenb 24, a dacT-
HOe 47

9. Cectpe 25 ner, a 6pary 13 nmer. Bo ckonsko pas cecTpa
ObLIa crapine Opara 7 ner Haszam?

6%. HeckolbKO OOIMHAKOBBIX MAIIMHOK Ha 78 p. IOpo-
sKe, UYeM CTOJBKO e wmsAdeil. CKOJIBKO 95TO MAIIHHOK
M CKOJBKO MsAUYEH, ecJd OAWH MAY Ha 39 p. merierjie ogHOU
MAaIIHHKH?

K ypoky 2, c. 61
1. JonmomauTte no 1 u: 35 MuH; 48 MHH.

2. CKOIbKO MHHYT COCTABJIAIT: 1 U M ogHA ABeHaAIaATasA
yaca; 3 4 U TpeThdA YacTh 4daca?
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3. PacemoTpuTre Tabmaumy:

3 Ly 73 200 483
9 31 39 100 149
6 24 81 140 591
5 35 64 420 676
1 92 97 300 997

(Tabruua 3azomasausaemcs HA Jaucme ammana uau Ha
docke, HO ¢ pacHémom e€ MHOZ0KPAMmHo20 UCNOAb308AHUA. )

1) CnoxxkuTe Ka)kgoe YHUCJIO NEePBOTO CTOJIDIIa € COOT-
BETCTBYIOII[UM €My II0 CTPOKEe YHMCJIOM BTOPOI'O CTOJIOILA.

2) CioxuTe Kamaoe 4YHCJI0 TPEThEero CroJdia ¢ cooT-
BETCTBYIOIIUM €MY II0 CTPOKE UHCJIOM HIepBOro CcTOJOIIA.

4. Magpuuku urpaiaud B ¢pyrdooa 1 u 20 MuHE ¥ oTABIXATH
20 muH. B Kakoe BpeMs OHHM 3aKOHYUJU UTPY, €CJAU HAYAJIHU
eé B 15 u 30 mun?

5%, OnpenenuTe BHJA YyIJjia, KOTOPBIH 00pasyOT CTPeIKH
qacosB: B 5D u; B 9 u; B 1 u.

K ypoky 3, c. 62

1. Croasko Jmer cocraBaaoT 2 Bexka m 47 mer? CRoOIBKO
BeKOB cocraBaaoTr 700 jer?

2. IloxkynaTenb KYyOHUJI KHHUIY M KOMIIBIOTEPHBII JHCK.
B raccy on mogan 300 p. u moayuma 50 p. cmaun. CKoJIbBKO
CTOHJ KOMIBIOTEPHBIM AMCK, eclId KHHra crouaa 120 p.?

3. Haiinure momoBuHY cyMMBI uucesa 26 u 14 1 YMHOMKb-
Te eé Ha 3.

4. HazoBuTe HECKOJBKO UYHCEJI, KOTOpbIe menATca 06e3
ocraTka: Ha 6; Ha 8; Ha 6 1 Ha 8 OJHOBpPEMEHHO.

5. HazoBure HeThIpe 4YHCJIA, IIPDH OJeJIEHHH KOTOPEIX HAa 8
[IOJIyYaeTcsI OCTATOK 2.

6. JIBa oJMHAKOBBIX aJLOOMA CTOAT CTOJLKO K€, CKOJBKO
6 oauMHaKOBBIX TeTpaneil. Bo ckoabKo pas aabbom mopoxie
TeTpagnu?

7%. Kak Mm3MeHHTCA cyMMa ABYVX UMCeJI, ecJii IIepBoe cja-
raeMoe YBeJIUYHUTL Ha 15, a BTOpOe cliaraeMOe€ YMEHBLIIUTh

Ha 8?
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K ypoky 4, c. 63

1. Pabora nmo tabnune (ypok 2, c. 61):

1) Haiimnre cymMMy Ka:KJIOT0o UHCJIA YETBEPTOIO CTOJIO-
Inma ¥ COOTBETCTBVIOIIETDO eMy IIO CTPOKe YHCIa TpeThero
cTOJIOIIA.

2) Haiignre cyMMy KaKAOoTo YHCJIa IATOTO CToJa0Ia
M COOTBETCTBYIOIIEr0 €My II0 CTPOKE YHCJA MepPBOro CTOJIOHA.

2. HazoBuTte umcio, Kotopoe ©Ooxabme, yem 7 000, Ha

1 010.

3. 1) Yace! conemraT Ha 7 MUH W NokasbsiBaloT 17 u 18 muH.
Ha3zoBuTe BepHOE BpeMs.

2) Yacel orcTaoT HAa 8 MHH ¥ MOKA3LIBAIOT D U 57 MHH.
Ha3zoBuTe BepHOe Bpems.

4. B xénToilr kopoOke 18 kKapaHpamieii, a B CHHeH —
B 3 pasa Oonbme. CKOJIBKO KapaHaamield HaJo J0DAaBHUTL B iKEJI-
TVIO KOPOOKY, UTOOBI MX B KOPOOKAX CTAJIO MOPOBHY?

o%. Kak maMeHUTCHA pPa3HOCTb, €CJU YMEHbIIIaeMoe YyBe-
auduTh Ha 10, a BeIUHTAEeMOE VMEHLIIUTL Ha 57

K ypory o, c. 64

1. Pabora no Tadaule (ypox 2, c. 61):

1) BeiuTuTe M3 KaKJ0ro 4YHcJia BTOPOro CTOJIOIIA COOT-
BETCTBYIOIIlEE €MVy II0 CTPOKE UMCJIO IIepBOro croJjdia.

2) BerutuTe M3 KayJI0ro 4HCJIa TPeThero crojdia coor-
BETCTBYIOIIlEE €My II0 CTPOKE YHCJO0 IIePBOT0 cToJbIa.

2. Yucmo 57 pasgenuam Ha HEKOTOPOE YHCJIA0 M IIOJIYYM-
Ju B yacTHOM 7 m B ocrarke 1. Ha Kakoe umciao pasmesamuin
yucygo 577

3. Ilpu pgereHMHM HEKOTOPOro 4YHCJIa Ha o ITOJAYYHIH
B yactHoM 14 u B ocraTke 4. Kaxkoe uucno genusnu HaA 57

4. Ha amxHell monke 24 KHUIM, a Ha BepxHell — B 4 pasa
MeHblIe. Ha ckoabko OoJbllle KHUI' Ha HUMKHEH IIOJKe, 4yeM
HAa BepxHen?

5%, IlepBbIA MOXOJA TYPHMCTOB IMPOAOJIKAJJCH HECKOJBKO
CYTOK, & BTOPOH — CTOJBKO ’Ke Hemeldb. Bo CKOJIBKO pa3s
DoJIbIIIe BpEMEeHH TYPHCTHI 3aTPATHJIM HA BTOPOH MOXO0J, 4eM
Ha IepPBBIH?

26



K ypoxy 6, c. 65

1. Pabdora mo Tabmaume (ypok 2, c. 61):

1) BeluTuTe M3 KaKJI0ro YucJga 4YeTBEPTOTrO CTOJ0IA
COOTBETCTBVIOIIee eMy 110 CTPOKe YHCJIO MepBOro crosbia.

2) BerutuTe M3 KayKA0ro 4ucjaa IATOr0 CToJI0Ia cooT-
BETCTBYIOIIEE €MY IIO CTPOEKEe YHCJIO IIepBOTO CTDJIGII,EI_.

2. Beruncaure: cymmy 53 + 74 + 18 + 26 + 82 + 47; pas-
HocTte 200 — 48 — 52.

(Hucnosevie gvipaxceHus yuumeb 3anucvléaem Ha docke.)
3. CKOJIBKO CEeKVH] B TPEX 4YeTBEPTHIX MHHYTHI?
4. Beipasure 12 T: B leHTHepax; B KHJIOrpaMMax.

D. ¥ dopara u cectpsl BMecTe 0bL10 100 p. YTOOBI KYIIHTH
2 oIMHAKOBEIE IO NeHe KHUru, um He xBataeT 40 p. Ckoasko
CTOWUT OJHA KHHUTra?

6%. He BhIUMC/IAA CYMMEI, ONpeie/IUTe, HA CKOJIBKO CYyM-
ma yuces or 11 go 20 6oapmie, yvem cymma umcesa or 1 mo 10.
(LlenecoobpazHno nodsecmu demeit K MAKUM PACCYHCOCHUAM.!
Kaxcdoe wucno nepgoii cymmu. Ha 10 Goavuwe, vem coomaem-
cmeyuee Yucao 6mopoil cymmsvl, @ markux vucean 10, 3Ha-
yum, nepéas cymma nHa 100 6oavwe emopoil.)

K ypoky 7, c. 66

1. CKOJIBKO METpPOB B MATH IIECTHIX AOJAX IIPOBOLA, €CJIH
ero agauHa 12 m?

2. CKOJIBKO 4eTBEPTHLIX J0JIed BeKa COCTABJAIT 7o JeT?

3. CyMMa HeCKOJbKHX OJAMHAKOBBIX cjaraeMbIX paBHa 72.
CKOJIBKO 5TO cJaraeMbIX, €CJIM KaKIoe M3 HUX paBHO 187

4. CKOJTBKO KBaJpaTHBIX AenuMmeTrpoB B 6 M2? CKOJBKO
KBaJpaTHBIX CAaHTHUMeTpoB B 6 m2?

2. B aByx ansbomax pasmectuamn 72 ¢gororpadpuu. B mep-
BOoM aJbbome momectusin 42 dororpadpuu, a BO BTOPOM aJib-
dome — Bce ocrajabHBIe (Qotorpaduu, nmopoHy Ha 10 cTpa-
Hunax. Ckombko doTorpathuii moMelnanid Ha OZHY CTPAHUILY
BTOpPOro ajnbboma?

6*. Ilepumerp KBagpara paBeH 24 cMm. llmomiaages mpamo-
YroJIbHUKa B 2 pasa MeHbIIle ILJIONAJN 3TOr0 KBajapara. demy
paBHa AJMHA NPAMOYTIOJbHHMKA, €CJIH ero mupmuHa 3 cMm?
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K ypoky 8, c¢. 67

1. Cymma 8 ofMHAKOBEIX caaraeMbIx paBHa 96. Yemy pas-
HO KaKjoe ciaaraemoe?

2. K uuncany 350 mnpubaBbTe CTOJBKO e W pe3yJbTar
ymeHbinuTe Ha 150,

3. HalimuTe 3HAYeHNEe HEHM3BECTHOI'O B YPaBHEHHH:
48 : 83+ x=17; 36 + x =9 - 4,
(¥Ypasnenus yuumenv 3anucstéaem Ha 0ockKe.)

4. Tpn oagnHakoBBIE paMKHU Iasa (ororpaduili U CTOJNb-
KO ’Ke OJMHAKOBBIX OTKPBITOK BMecTe ctoAT 510 p. OpnHa
oTKpeITKa cTouT 20 p. Cxonbko croutr 1 pamra?

o%. Ilo KakKoMy mpaBHJIy M3 YHCEJ IEPBOT0 PALa IIOJY-
YyeHBbI YHCJa BTOpPOro psaxa?

5 11 13 17 18 20 25 30
9 5} 1 5} 0 2 [ L]

Hagosure emnié 2 uwucja BTOPOro psjua.
(Psadvt yucen yuumeanwv zanucvieaem Ha docke.)

K ypory 9, c. 68

1. Cymma aByx umcen paBaHa 100. Ilepsoe cnaraemoe 38.
HaiimuTe BTOpOE ciaaraemoe.

2. HaiiguTe 3HaueHne BeIpa:KeHuda 47 + 53 + a, ecqn a =
=3;a="T.

3. CpaBauTe 3HaUYeHHA BeauuuH: 6 T 9 1 mw 6 T 90 Kr;
3 kM 940 m u 394 wm.

4. Haiimure yaBoeHHYI0 cyMMy uymcea 15 um 17.

9. HaliguTe sHadeHHWe HEHM3BECTHOI'O B ypaBHEHHH:
300 -x=299+1; 70-x—70=0; x-70—-70="70.
(V¥pasnenusa ywumenv 3anucsiéaem Ha 0ocke.)

6*%. CeMHn yyeHHKAM pasfajid IIOPOBHY HECKOJLKO TeTpa-
neit, Eenu OBI Ka)KIOMY VUEHUKY BbIJAJHM Ha 3 Terpaad 00Jib-
Ime, TO Bce YYeHHKH moayuymiam Obl 84 Terpamm. CKOIBKO
TeTpageil MoJVUMI KasKAbIH VIeHUK?
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K ypory 10, c. 69, 72, 73

1. CpaBHUTE BHIpAKEHUA:

6M3cm+2 M40 em u 6 M 40 em + 2 M 35 cMm;
4 mm8cMm+1l mMm2cvumd4d o 8cem+ 1 gm 2 MM,

( Boipaxcenus yuumeasv 3anucsléaem Ha 0ocke.)

2. Beruucaure:

1l om T ecm+3 evm; 8 KM 560 Mm — 3 KM 60 M; 3 u —
— 2 1 15 MUH.

( Boipaxcenus ywumeas 3anucsi8aem Ha docke.)
3. Haingure cenbmylo yacTb cymmsel 13 + 26 + 17.
4. U3 mpoussemeHusa uucea 14 u 5 BeIUTUTE 7.

2. B deThIpéx OoAMHaAKOBBIX OMIOHAX, MOJHOCTBIO 3AII0JI-
HeHHBIX MémoMm, 20 Kr méma. CKoJIbKO TAKUX OUJOHOB 3aHA-
JH IIOJIHOCTBIO, €CJIM B HHUX pasaoxuan 80 kr méma?

6%. Ilemrumoe B 9 pas Oonbile yacTHOTO. HYeMy paBeH Jiesu-
TEeJb?

¥Yporx 11, KoHTposs M y4€T 3HAHMH

¥ MHOKeHHe H JdeJIeHHe

Y MHOKeHHe H JeJeHHe Ha O0JHO3HaAYHOe YHCIIO0

K ypory 12, ¢. 76

1. H&BDBHTE HeTkIpEe YHCIa, IepBOe€ W3 KOTOPBIX PaBHO
oJioBMHe uncaa 96, a Kaxkjoe cleAyIollee HA 5 MeHLIIEe Ipe-

IBIAYIIETO.
2. Haiigure nmpoussenenue (8 + 7 + 5) - 9.
3. IIpoussenenue uucen 60 u 9 ysennusTe Ha 60.
4. YactHoe uucen 810 m 9 ymensmiuTe B 2 pasa.

d. Maceca teikBbel 4 Kr 500 r. 9ta TeikBa Ha 1 KI TAMXKellee
nelHKU. Halinure maccy JBIHH.
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6. IIporynka Ha Benocumnenax szaHaaa Ha 50 MHUH MeHBb-
e, yeM nporyiaka nemkom. IlemiexomHas mporyika IJIAIACH
1 u 20 mua. CKOJBKO BpeMeHH [JIMJAch IPOryJiKa Ha BeJio-
cunegax?

7%. Ha omHoil 4Jaiie BecOB CTOAT 2 OJUHAKOBBIe DaHKH
c MEAOM M THpPA B D KI, a HA APyrom — 3 Takue e O0aHKH
c MéaoM M 3 rupHu, mo 1 Kr gKaxknas. Beckl HaxonATCcs B paB-
voeecuu. Haiagure maccy oJHOH DaHKHM ¢ MEIOM.

K ypoky 13, c. 77

1. HasoBuTe Tpu umHc/a, IepBoe M3 KOTOPBIX PaBHO Tpe-
Thell yacTu umcaa 51, a kakmoe cieayiollee Ha 13 OoubIie

IIpeabIAVIIero.

2. Ha crkoinbKO uucia0 45 MeHbIIe, 4YeM cyMMa 4duces 18
u 65?

3. Kakoe umcao yeBenwmuwnau Ha 18, ecaum moayumau 487
Kaxoe uucio yennunau B 18 pas, ecau nmoayumau 907

4. HaiiguTe nmepuMeTrp TpeyroJbHUKA, €CJIH JIJIMHA Iep-
BOM ero CTOPOHBEI & CM, BTOpoil — 6 cM, a TpeTbsa CTOpPOHA
Ha 2 CM KOpoue BTOPOIi.

5. Oqun kujgorpamm sabaox crout 60 p., om mHa 20 p.
moposke 1 Kr rpym. Ckoabko crouT 1 Kr rpym?

6%. IlepBBIii MHOMKHTE/IbL YMEHBIINJIK B 2 pas3a, a BTOPOM
MHOXKHTEJbh VMEeHBINUJIH B 3 pasa. Kak M3MeHHJIOCH IIPOU3-
BejleHNe?

K ypoky 14, c. 78
1. YrpoiiTe uncio 27, a 3aTeM yBeauubTe ero Ha 19.

2. Haiigute 3HaueHMe BeIpaxkenus: 13 + 13+ 10+ 13 + 13.
( BoipadiceHue ywumeab 3anuceieaem Ha docke.)

3. Cymmy umncen 37 U 8 YMEHBIINTE HA PasHOCTL YHCEN

37 u 7.
4. HaiimnuTe 4eTBEPTYI YacTh cyMMbl uucen 26 u 30.

9. 3a 9 OJAMHAKOBBIX AHCKOB 3amjaTuau 450 p. CKOJIBKO
CTOAT 3 TaKHX AHUCKA?

6%. HasoBuTe maBa umncia, Ipou3BeJdeHHE KOTOPHIX PaBHO
WX YacTHOMY.
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K ypoky 15, ¢. 79

1. PasHocTh ABYX 4YHceNl paBHa 72, BbluuTaemoe — 22,
Yemy paBHO yMeHbIIaemoe?

2. IlpousBenenue aByx umucen paBHO 90. OgHo U3 HUX 6.
Haiigure apyroe uuco.

3. ¥YTpoiiTe uHcy0o 15 W pe3yabTaT VIABOMTE.

4. Beruucaure: (25 + 80) - 4; (39 + 21) - 6.
( Boipadxcenus yuumeadv 3anucviéaem na docke.)

5. Copox jpaBe NJIUTKH VJIOMKHJIM B 3 OJMHAKOBBIX pPsfAIA.
CKoOJIBKO moTpedyeTcss TaKHUX JKe INIUTOK JJA 7 TaAKUX pAgoB?

6*. Ilnmomane NpaAMOYIroJbHHUKA B 2 pasa 0oJbIIe ILJIOIIA-
Iu KBajapaTra co ctopoHo# 6 cm. [InuHa O0fHOM CTOPOHEBI Npd-
moyroaeHuKa 9 cm. HaliguTe AauMHY APyroil ero CTOpPOHEI.

K ypory 16, c. 80
1. Beruucaure: 321 - 3; 432 - 2; 568 - 1; 937 - 0.

2. Hasosure 3 napsl uuces, npoussefeHiie KOTOPLIX pas-
HO: 60; T2.

3. He BbIUMCIAA, HA30BUTE 3HAUYEHHE BHIPAMKEHHA:

456 782 -8 — 456 782 - 7.
( Bvipasicenue yyumeav zanucvieaem Ha docke.)

4. Yacruoe uucen 720 m 8 ymenbumiuTe B 2 pasa.

2. B cagy pactyT abmoHm u rpymu. SAonoss 32, uxX Ha 12
poabnie, yuem rpyir. Crkonbko rpyia B cany? CKOJIBKO Bcero
AOJIOHL W I'PyII B caay?

6*. CymmMma HemaBecTHOro 4ymcja u uumcyga 16 ma 10 0oxasb-
e, uem 46. Halignre HemMaBecTHOE YHCJIO.

K ypoky 17, c. 81

1. Haigure npouseenenue uncen 18 m 4 u pe3yabTar yBe-
JUYbBTe Ha 8.

2. Haiigure nmonoBUHY npouaBeneHudA uucea 14 m 9.

3. lerumoe — cymma uucen 82 u 8, geaurenb — 3.
Haiigure vacTHOe.

4. Haiigure nepumMerp NpAMOYIOJbHUKA, €CJIHU IJIMHA OJ-
HOM ero cropoHsl 12 cM, a apyrasa cTopoHa B 2 pasa Kopoue.
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o. lIa ogmHaKoBBIX Tepmoca cTtoAT 800 p. CKoabKO cTO-
AT 3 TaKHX Tepmoca?

6*. YactHoe B 7 pas MeHbIIIe jJeaumoro. Yemy paBeH jaenu-
TeJNb?

R ypory 18, c. 82
1. Beruucaure: 400 : 5; 7 000 - 6; 930 : 3.
2. IIpoussenenue uncen 12 um 10 yBenuusTe B 2 pasa.

3. ¥Yrpoure uncno 18 m pesyasTaT YMEHBIINTE B 2 pasa.

4. Briuncaure: 78 : 1 +22:1 + 67 : 67.

( Boipadicenue yuumens 3anucbi8éaem Ha 0ocke.)

9. ¥ cectpsr u Opara BmecTe Ov1m0 400 p. OHM KynuIn
onuH KypHaa 3a 50 p. © 2 HaCTOJNIbHbIE UTDbl, OJMHAKOBbLIE

o 1eHe. Ilocisie 3Toi MOKynKu y HuX ocraysock 70 p. Croib-
KO CTOMT OJHA HacToJibHas urpa?

6*. Haiigure mnpasmujio, 110 KOTOPOMY M3 4YHCeJ [IepPBOIo
PAJa ITOJAYHEHO EKEassJoe YHCJI0 BTOPOTO pH,II.',&, H 3allHIIIHATEe
eIle 8 YHCIa.

2 3 4 o 6 7
9 10 19 [l iy []

(Padebl yuces ywumeav 3anucwviéaem Ha Jocke.)

K ypory 19, c. 83

1. Hatigure 3HaUueHHe HEM3BECTHOI'O B YPABHEHUU:
y+b="T5-50;

84 : x=14: 2.

(Vpaenenus yuumeawv zanucviéaem Ha 0ocke.)

2. Pasgenure uucao 96: na 3; va 6; Ha 12; Ha 24; Ha 48.
3. Ha kakoe uucjgo ymHOKuUIU 25, ecau nosyuuau 1007?

4. Ha crkonpko 75 Oonabime, dem 257 Bo cKoabko pas 7o
boablne, uem 257

2. B zame 180 azpurenen. Illecras uwacTtes Bcex 3zpure-
neit — getu. CKOJIBKO B 3ajJie B3POCJILIX 3pHUTeJei?

6%. babymika mcmexkJga OJMHUYHMKH. 3a 3aBTPAKOM CHEJH
12 6IMHYUKOB, MOCJE Yero OCTajlach TPeTbsA YacTh UCIIEYEH-
HbIX OMMHYMKOB. CKOJABKO OJIMHYMKOB HcHeKJa badymka?
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K ypoxy 20, c. 84

1. BeimonrauTe neneHue ¢ ocraTkoM: 59 : 8; 50 : 7; 76 : 8;

9 11,
2. Hatinure uacrHoe: 842 : 2; 639 : 3.

3. Haiigure cymmy umcen 47 + 78 + 53 + 22 1 yMeHbIIH-
Te eé B 2 pasa.

4. Yucno 48 yMmeHBIIHTe Ha 6 W pe3yJabTAT YMEHBIIIHTE
B 6 pas.

9. B ngByx Opacnerax 100 6ycuHok. B Oonpmom 6pacrnere
55 oycumHOK. Ha ckonbko 0Oosble OYCMHOK B OoJibIIIOM Opac-
jeTe, 4eM B MaJIeHBKOM?

6*. HaiiguTe mpaBujio, II0 KOTOPOMY M3 4YHCeJ IIePBOro
pAfa IOJIYy4eHO KajJoe YHCJIO BTOPOTO pdAja, M 3alHIIATe
eme 3 uHcJa.

4 6 8 10 12 14

1 0 2 [ [] 5]

(Padvt wucen yvumeav 3anucviéaem Ha Gocke.)

K ypory 21, c. 85
1. Pazpenure: 639 nHa 3; 848 Ha 4; 264 na 2.

2. HaiiguTe yacTHOe M OCTATOK NpH JejdeHuu: D9 Ha 8;
94 na 6; 67 nHa 22.

3. Cnoxkure TpeThio yacTh yHcjaa 27 M TPEThI0 YacTh UHC-
Jda 18.

4. HaiiguTre 3HaueHHMe HEM3BECTHOI'0 B YpPaBHEHUMH:
x+6-7T=52;

x+15=90:6.

(VpasHnenus yuumenv 3anucwieaem Ha 0ocke.)

5. Copok NI4T, KHJIOIPAMMOB BHIITHU PA3JIOMKUJIU ITOPOB-
HY B 9 Kop3uH. CKOJBKO KMJIOIPAMMOB BHIIHH B TPEX TAKHX
Kop3uHax?

6%. Kynuau ceip, cauBOUHOEe Macyio U Teopor. Macca ceipa
u MacJia BmecTe cocraBiaser 400 r, macca ceIlpa B TBOpora —
1 xr 100 r, a macca TBopora u macaa — 900 r. Cxoabko
rpaMMOB KasKJOT0 HPOAYVKTA KYIHJINA?

(Llenecoobpasrno ebinoiHumMb HA 0OCKe KPAMKY 3anucy
3ada4u u obpamumeb 6HUMAHUe demeil HA MO, YMO KaxcObLil
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6U0 npodyKmos YnomuHaemcs 6 ycaosuu sadaiu 08airovli.
Jdmo nosgoasem onpedenums 00W Y0 Maccy 6cex KYNJeH-
HblX NpodyKmos.)

K ypoky 22, c. 86

1. CPEBHHTE BbIPpa¥eHHUsdA H HX SHa4YeHIA:

400 : 2 + 20 + 8 u (400 + 20 + 8) : 2;
(400 + 20+ 8): 2 mw 400:2+20: 2+ 8 : 2.

( Buipaxcenua yuumeJab 3anucviéaem Ha docke.)

2. HaiigmTe yacTHOEe M OCTATOK INpPH AedeHuu: 45 : 6;
92 :7; 98 : 6.

3. Bo ckonbKO pa3 HaZ0 YMEHBIIUTE 07, YTOOBI TOTYIUTE 37

4, Bo cKOJBKO pas3 Ha/0 yBeJHUYUTH 18, 4T00bI MOJYYUTH
907?

5. leru Boipesanu usz oymaru 80 CHEXHMHOK M cjeaju
3 THpJAAHABI, MO 15 CHEXHMHOK B KasKHA0oH. CKOJBKO CHEXH-
HOK OCTAJIOCH?

6%. IOna nma 12 mer crapme Karum, a Kara ma 8 mer
mosoxke Jleubl. Ha crosnbko Jger Hna crapme Jleuwsi?

K ypory 23, c. 87

1. 1) Ecan m3 umcaa BeIYeCTh 2, TO OHO pasfieuTces HAa
3. Kakum Oyper ocTaToK IpH IeJleHHH 3TOr0 4Yucaa Ha 37

2) Ecin K yucny npubaButhk 1, TO OHO pasgenuTcs Ha

3. Kakum OyaerT ocTaTOK IIPH JeJIEeHUHM ATOro 4YHcjaa Ha 37
IIpuBenuTe nmpuMephl.

2. Cymma tpéx umcen paBHa 400. Ilepsoe uuciyo 80, BTO-
poe — 220. Haiigure Tperbe 4HCJIO.

3. Kakoe uucno ymessnrumau Ha 230, ecau nmoayuuau 5007
4. Kaxkoe uncno ymeHpmnuay B 14 pas, ecoam monyumam 77

5. Macca Tpéx oAMHAKOBBIX OOYOHKOB ¢ Mémom 36 Kr.
CKOJBKO KHJIOTrpaMMOB MéIa B OJHOM OOYOHKEe, ecJH Macca
nycroro 6oyoHka 2 Kr?

6*%. B Tpéx makerax ObLi0o 48 numoHOB. B ABYX makerax
JUMOHOB OBLIIO IIOPOBHY, a B TpeTheM — B 2 pasa 0oJbllle,
geM B KasKJoM u3 ABYyX. CKOJBKO JMMOHOB B KayKIOM MaKe-
Te?
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K ypoxy 24, c. 88

1. Cxonbko mudp Oyaer B uwactHom: 720 : 3; 654 : 6;
312 :4; 5635: 77

(Hacmuovle ywumenvb 3anucvieaem Ha O0ocke.)

2. Ilpoussenenue uncea 25 u 4 ymeasmuTe B 10 pas.
3. HactHOe uncen 48 u 16 yBenmusTe B 100 pas.

4. Bo ckosbKo pas yBeaunuusam 12, ecam moayuuiau 9672

5. Hacel nokaswsiBaoT 15 u & mun. Kakoe Bpemsa B feii-
CTBHUTEJILHOCTH, €CJM 4Yachkl cremiatT Ha 15 MuH?

6*. B onnoii mauke 24 makeruka 4das. B cembe pacxony-
oT 1o 10 makerukorB uas B Henesawo. Ha cKoOMBKO Hejenns XBa-
THT TPEX TaKuX mauyek daa? CKONMBKO IMaKeTHKOB dasd OCTa-
HeTCcA?

K ypoky 25, c. 89
1. CKOJIBKO MHHYT COCTABJAIOT JBe IAThIe YacTH daca?

2. Beruntraemoe 108, pasuocts 40. HaiiguTe ymMeHbIiae-
MOES.

3. Bo CKOJILKO pa3 YBeJIWYMINA YHUCJIO 3, €CJIUA MoJyuniIu 967

4. IlepBoe cnaraemoe 19, a BTopoe Ha 11 Oonbime. Haii-
aUTe CYMMY DTHUX YUCEe.

5. 3a 2 makera ¢ anenbcuHamMu samnatuau 350 p. B oxn-
HOM IIaKeTe 3 KI' aleJibCMHOB, a B Apyrom — 4 Kr. CKOJBbKO
CTOMJ KaXIBIA IaKeT ¢ aneJabCHHAMMK?

6%. BouKy HAIOJIHAKT BOJAOH TAK, YTO KAMKIAYI MHHYTY
BO/Ibl B HEM CTAHOBHUTCA B 2 pasa Ooabime. DOUYKy MOIKHO
HAIIOJIHUTHL 3a 3 MHUH. Kakasa uacTh OOUKHM 3aloJIHAETCS 3a
IIOCJEAHIOI MUHYTY?

K ypory 26, c. 90

1. Haiigure nmpousBeneHye ABYX UHCEJ, OJHO U3 KOTOPBIX
3, a apyroe B 4 pasa GoJblie.

2. HaiiguTe npomusBeJieHHe ABYX YHCEJN, OJHO M3 KOTOPBIX
15, a BTOpOoe B 5 pa3 mMeHbIIIe.

3. HalinuTe yacTHOe M ocTaToOK OT geneHusa: 68 ma 10;
80 Ha 11; 49 nHa 12.
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4. HaitpuTe 3HaueHMA BeIpakeHun: 32 :4; 32 -2 : 4;

32 :(2 - 4).
( BoipadiceHua yywumeab sanucvléaem Ha docke.)

2. JleBouka unTana KHHUTYy 45 MuH 0e3 ImepepsiBa U 3aKOH-
yija uyreHve B 16 4. B kakoe Bpemsa AeBOYKa HadaJja YHUTATh
KHUATY?

6%. BouKy HAIOJHAKT BOAON TaK, UTO KaXKJIVI0 MUHYTY
BOJIBI B HEll CTAaHOBHTCA B 2 pasa boabire. Bouky Hamonamnam
Bomoii 3a 10 MHH. 3a CKOJIBKO MHHYT 3allOJIHHJIAch IIepBas
oJIOBMHA OouKu?

K ypory 27, c¢. 91—95

1. lIlecTudHAYUHOE YHCJ0 3alUCAHO C HCIOJILB30BAHUEM
OJHHUX JEeBATOK, 4 CeMHU3HAYHOE — € HMCHOJIB30BAHHEM TOJb-
kKo enuHHUIL. Kakoe mM3 aTUX 4ucesa Ooabiie?

2. NomomauTe go 1 cyr.: 15 u; 6 4.

3. CKOJIBKO 4acoB COCTABJAIOT: 1 CyT. C 4UeTBepThIiO; 2 CYT.
U JIB€ TPETH CYTOK?

4. Haiijjure TpeTsio 4acTb cyMMbl uuces 13, 15 u 17.

o. Ilana poauiaca B 1961 roay. Ceim Ha 20 JdeT MoJOKe
namnel. B KakoM roay poauJica ChIH?

6. Bayuka npmexana K 0abOymike B cydbboTy yTpoMm, a yexa-
Ja B cpeay BeuepoMm. BHyuka rocrujia y 0a0ymku OoJibiiie
ABYX, HO MeHBbIIIe TpeX Hexeab. CKOJIBKO JHEH BHYYKA I'OCTH-
Ja y oadbymrm?

7%. Hemy paBHaA cyMMa 4YHCEJ:
70+ 80+ 90 + 100 + 110 + 1207?

¥por 28. KoHTpoas M y4éT 3HAHMI

Mamemamuueckuii OuKmanm

1. Cymma aByx umcen 7 800. Ogao u3 aux 3 000, 3anu-
ITUTEe BTOPOE YHCJIO.

2. Ha croapxo 16 000 Goasmre, wem 10 0007

3. YVmenbmaemoe 1 200, pasnocts 300. 3anuinnTe BBIYH-
TaeMoe.

4. Kakoe uncno ymensminian Ha 500, ecau nonyuuan 6007
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9. 3anuinuTe BBIPAXK€HHWE M BBIUHCJIHTE €ro 3HaYeHHe:
cymmy umcea D5 300 u 2 700 ymenbmuts Ha 100.

6. Cronpro KmiaorpammoB B 80 11?
7. Ckoanbko merpos B 10 xm?

8. Hacel mokaseiBaloT 7 u 15 mun. Kakoe Bpems moka-
JKYT 9TH 4Yachkl ueped 45 Muu?

9. Ha Becax 340 r ceipa. CKOJIBKO IrpaMMOB chIpa HaJO0
nobaBuThL, 4yT00BI Ha Becax crasgo 400 r?

10. Yemy paBHa AJMHaA CTOPOHBI KBajJpaTa, ILJIOINAJb KOTO-
poro 81 mm2?

11%, JlentmMoe yMeHBIIUIU B 2 pasa, a JeJUTeNJ b YBeJIH-
ypau B 2 paza. Kak maMeHHUTCA yacTHOE?



BTOPOE IIOJIYTOAUE (HACTD 2)

IIT1 YETBEPTDH

YMHOKeHHe H JeJieHHe Ha OJHO3HAYHOe YHCJI0
( npodoaxcernue )

K ypory 1, c. 4

1. HasosuTe TOJIBKO Te BBIPpAMKEHHdA, B KOTOPBIX IIPH
JeJJeHHMH OCTaTOK paBeH 2:

48 : 15; 92 :9; 73 :5; 72:4; 38 :6.
(Buipaxcenus yuumeawv 3anucviéaem Ha 0ocke.)

2. Onpegenure, CKOIBKO UMD B KaKIOM YACTHOM:
4352:8; 8172:4; 18 387 : 9.
(YacmHble yuumesb 3anucovieaem Ha 0ocke.)

3. Haiijure ueTBEépTYIO YacTh IpOU3BefeHUd yuces 6 u 12,
4. Tperbss wacTs uucna paBHa 17. Haiigure aTo umcio.

5. Kynuan 8 ogMHaKOBBIX 110 IeHe TeTpajeil B KJIeTKY
1 12 TakuX Ke IO IleHe TeTpajiell B JHHEHKY. 3a BCce TeTpa-
nu sammatunu 80 p. Ckonwbxko crouna 1 rerpaab? CKONIBKO
crouau 12 Terpaseil B JTUHEHKY?

6%. Ha Tpéx nmoakax OnL1o 85 O6anok Kode. Korga ¢ nmx-
Hed TOJKM B3AaM 8 DaHOK, a Ha CPeAHIOK MOJKY IIOCTABH-
au 7 DaHOK, Ha BcexX IIoJKaxX 0aHOK Kode cTralo IOPOBHY.
CroJibKO 0aHOK Ko(de ObII0 Ha BepxHeill moake?

Ckopocrs. Equaunusr ckopoctu. Bzanmoceass
MeKIY CKOPOCThIO, BpeMeHeM M PacCcTOSHHEeM

K ypoky 2, c. 5

1. Kakoe uncio ymespmuau B 100 pas, ecinm moayuyumiain

60?
2. Kakoe uucao meunine, yem 27 000, 8 90 pas?

3. SanuImnuTe BhEIDaXeHHe M BbIYHCIIMTe ero 3HaveHlMe:
yucao 4 200 paszgenuTh Ha Npou3BeAeHHe 4ducesa 15 u 4,

4. Ymenbmure yucao 5 600 B 10 pas.
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9. Hamigure menmmmoe, ecan geauTensb 8, uacTHoe 9, a ocra-
TOK 9.

6%. 3a Hemenro, HAUMHAA C IOHEAEJbHHKA, CcecTpa IIPoOdYH-
Tana OpaTy ABe cKaskKu. B KakoiH JeHb HeJEeJH cecTpa 3aKOH-
YyuJa 4YUTATh [IePBYIO CKa3Ky, ecJIM Ha YTeHHe BTOPOM CKa3KH
OHAa 3arpaTuja Ha 3 JHA MeHbIIe, YeM Ha YTeHHe IIepPBOM?

K ypoky 3, c. 6

1. Haaer gBa umena 60 u 12. Haugmre: cyMMy 3THX
YyHCeJI; UX PasHOCTh; UX IIPOHM3BeJleHHEe M YACTHOE.

2. Haiigure: aBe mATbiXx umciaa 80; TpH COTBHIX dYHCJIA
1 000.

3. CpaBaure: 1 B. 99 nmer u 2 B.; 3 roga u 30 mecAnes.

4. 1) Ilnomaaes npsamoyroasbHuka 48 cm2, Jlnuna omuo
ero ctopoHsl 8 cMm. HalignuTe AIMHY APYroM CTOPOHHI.

2) HaiiguTe AauHY CTOPOHBI KBajpaTa, IJIoIIagbh KOTO-
poro Ha 1 cM? GoJbllle IJIOLIAAM STOrO IIPSIMOYIOJbHUKA.

9. Ilokymarens Kynua 2 Kr adomoxk mo 50 p. 3a KuJIo-
rpamM u 1 Kr rpym. OH nmoman B kaccy 500 p. u momydumn
340 p. cmaun. Croabko croun 1 Kr rpym?

6*. 3a Hemenio, HAUMHAA C IMOHEAEJNLHUKA, CHEJIAIH pe-
MOHT B JBYX KOMHAaTax, PEMOHTHPYSA MX OJHY 3a APYroi, He
NPONycKas HH OJHOTO OHs. B KaKoil JeHb HeJelIHd 3aKOHUYH-
JMU PEeMOHT IIepBOil KOMHATEHI, €CJH HA PEMOHT BTOPOH KOM-
HaTHl 3aTparTuan Ha 1 JeHb MeHbIle, YeM Ha PEeMOHT Iep-
BOMH?

K ypoky 4, ¢. 7

1. 3a ckoabko wvacoB moe3n mpomrén 180 KM, ecnam oH
1ésa co ckopoctbio 60 Km/u?

2. Kakoe paccrosaHme mpomiéa aBTodbyc 3a 4 4, ecau ero
ckopocTh Oblta 40 BM/4?

3. 3a CKOJbKO MHUHYT MaJbuuk mnpoinen 800 m, ecnu oH
I16J1 co0 cKopocThio 40 M/ Muu?

4. HaiinuTe 3Ha4YeHUSA BBIPAKeHMWII:
180-90:(15-6); 6 090:30- 2 - 101.
( Bvipaxcenusa yiumeasv 3anucsviéaem Ha 0ocke.)
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9. Haitmure mepumeTp KBajapaTa, ILIOIIAAbh KOTOPOTO paB-
Ha 64 gm>2.

6%. HaiinnTe mpoma3BeeHHe ABYX YNCeN, €CJIH H3BECTHO,
YTO OHO OOJIBIIIE OJHOTO M3 HUX B 4 pasza u OOJBINE APYroro
B 15 pas.

K ypoky 5, c. 8

1. Crkopocte moronmuraucrta 60 KMm/4u. CKOJIBKO METPOB
MOTOIIMKJINCT mpoes:kaerT 3a 1 muna?

2. Ecan nemexon Oyvaer uatu co ckopoctbio 100 m/MusH,
TO CKOJBKO KHJIOMETPOB OH HOpoumeTr 3a 1 u?

3. Hamigure unciio, Tpersda 4acTh KOTOPOT'O paBHA TIPOM3-
BeIeHHUI0 uucesa 25 u 4.

4. 3agymaiite uéTtHoe umncao. IIlpubaBbrTe K HeMy ero
moaoBuHY. PesyabTar pasgenure Ha 3. Kakyio uactes 3anmy-
mMaHHOro uucja mnoayuure? ITouemy?

9. B 5 KopoOkax 150 oqMHaKOBBIX IIIOKOJAJHBIX O0aTOHYM-
KOB, BO BceX ImopoBHY. CKOJIBKO TaKHUX 0ATOHUYMKOB B 7 TaKHUX
KOpoOKax?

6%. Ymeunniaemoe B 4 pasa 0OoJibille paszHocTu. Bo cKOJIb-
KO pas3 BeIuHMTaemoe Ooabime pasHoctu? IlpuBemmrTe mpume-
PHL.

YMHOMKeHHe Ha YHCJdad, OKAaHYHBEAKIIHECHA HYJIAMH

K ypory 6, c. 12

1. Kakoe uucj0 HaZA0 yMEHBIINUTL B 7 pas, 4ToOBI MOJY-
yuTh 607

2, Bo cxonbxko pas ymeHbmuau uwucio 120, ecam mosay-
ypugaun 107

3. Ha cronbko ymMeHbinuan udwuciao 120, ecau moayuyuiam
10?

4. Ogua rpynna tTypucToB npoinaa 12 km 3a 4 4, a apy-
rasg TOT JKe IyTh mpomnaa 3a 3 4. CKopocTh KakKoM T'PYIIBI
ObLJIa OOJIbIIE M HAa CKOJLBKO KHJIOMETPOB B udac?

9. Kynunam 5 Terpazeid mo 4 p. U HECKOJBKO PYyUYEK IIO
8 p. 3a Bcw moKynky samaatuiau 52 p. CKoOJIbBKO pydYeKk Ky-
i ?
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6%. PasHocTh B 5 pa3 MeHbIIIe YMeHbIIIaeMoro. Bo cKoib-
KO pa3 pasHOCTh MEHbIIIe BBIUUTAEMOT0?

R ypory 7, c. 13

1. Beiuucaure npoussegenue: 2 - (37 + 5); 4 - (68 — 8).
( Boipaxcenusa yiumeasv 3anucvléaem Ha 0ocke.)

2. Ckonbko 1eaTHepoB: B 700 Kr; B 9 17

3. CKOMBKO KBaJpaTHBIX CAHTHMETPOB B OJHOH dYeTBEpP-
roit 1 mm2?

4. OpuH nemexoa npomea 20 KM co cKOpocTei0 4 KM/4, a
IPYyTroll Takoe Ke pacCTOsSHHEe IIPOIIEJ CO CKOPOCTHIO D KM/U.
Kto u3 nemexojoB 3arparui 0oJibllle BpeMeHH Ha 9TOT INyTh?
Ha cronbko uacoB?

5. 3 18 M TKauu ciuuau 6 ogUMHAKOBEIX ILJiaThbeB. CKOJb-
KO OJMHAKOBBIX IDﬁOH MOAHO CIIIHATE H3 TDﬁ He TKaHH, eClIH
Ha IDGR‘_’,? PacxongyvioT Ha 1 M TEAHH MeHnbIlle, Yen Ha ].'IJIHTLIE?

6*. Brrumraemoe B 3 pasa Oonsime pasHocTH. BO CKOJIBKO
pa3 yMeHbIIaeMoe OO0JbIlle PasHOCTH?

KR ypory 8, c. 14
1. ¥YaBoiire npoussenenue: 9 - 50; 7 - 40,

2. He BRIUHCIAA 3HAYEHHWH BhIpaKeHWIl, HA30BHTE 3HAK
JTeHCcTBUA, KOTOPBLIM HAMO IMOCTABUTHL, YTOOLI IOJYUYHJIIOCE Bep-
HOEe PaBeHCTBO.

53 O 4 = 212 439 O 49 = 390 980 O 0 = 980
648 O 8 = 656 714 O 7 =102 13501 =135

Ilns paBeHCTB M3 IOCJeAHEro cToJabmKa HauguTe 2 Bapu-
aHTa peIllTeHts.

(Bce pasencmea yuwumeav 3anucviéaem Ha Jocke.)
3. IIpoussenenue uncena 48 u 2 ymeHbinuTe Ha 70.

4. Kynuau 4 oJMHaAKOBBIX JacTHKa M 7 KapaHjalllei,
3a BCHO NMOKYNKY 3amaatuau 57 p. CKoasko croua 1 macTux,
ecJii IleHa KapaHpama 3 p.?7

2. B 5 ogumHaxkoBbIX o Macce nmakerax 20 Kr BmHOTrpaja.
CKOJMBKO KHJIOTPAMMOB BHHOTPaJa B 8 TaKMX IaKeTax?

6%. PasnocTts B 6 pa3 MeHbIIIe BhIYUTaeMOro. Bo cKoaIbKO
pas pasHOCTh MEHbIIe YMEeHBLIIIaeMoro?
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K ypoky 9, c¢. 15

1. Haiigute mpousBenenue uucen: 20 u 10; 30 u 100;

700 u 20.

2. Haiinure npousBenenue uucen 15 u 4. Kak usmeHuT-
cA IIPOM3BeJeHUe, ecJU OJAUMH M3 MHOMMHUTeJIeH YBeJIUYUTh
B 2 paza? HazoBuTe pesyimTar.

3. CKOJIbKO CeKyH/[: B OJHOI TpeTW MHHYTbI; B OJHOM
YeTBEPTH MHHYTHI?

4, 1) Rakoe uwmcno yBeawuumygu Ha 30, ecaw moaydyusam
9607
2) Kaxoe yuciao yBenuunau B 30 pas, ec/il IOJYYUIH
9607

5. Paccroauue mexxnay asymsa pgomamu 850 m. Or sTtmx
JOMOB HaBCTpeuy APYVr ApPYry OJHOBpeMeHHO BbIILIH [luma
n Camra. Yepes HeCKOJABKO MHHYT PacCTOAHHE MEKAY MAJb-
ynkaMu crago 300 m. CKOJIBKO METPOB K 3TOMY MOMEHTY
npomén Camia, ecan Juma mpomén 250 m?

6%, 3agymMasy 4uCJI0, YMHOMHUJIU €ro Ha 7, K pesayJabTaTy
npudaBUIM 3alyMaHHOE YHCJ0 U nmoayvauau 96. Kakoe umcao
sanymanu? O0BACHUTE CBOH OTBET.

K ypory 10, c. 16

1. YMmeubmaemoe 125, a BeIUMTaeMoe Ha 75 MeHBIIe.
YemMmy paBHO BbeluuTaemoe?

2. Bo ckonbko pas yBeaununau 84, ecau noayuuau: 840;
168; 8 400?

3. 1) Bo cxoabpko pa3 MmeHbmie: 1 Kr, yem 1 11; 1 ¢, uem
1 u?
2) Ha crkoabpko KuiaorpaMmoB Oonbmre 1 1, wem 1 Kr?
3) Ha cronbko cexyHa Goabine 1 u, uem 1 ¢?

4. Ha Bechbl mmoso:xuiu 2 Kr sA0J10K ¥ 4 OJUHAKOBBIX JIUMO-
Ha. Becsl nmokasanmmn 3 kr. Haiiiure maccy OmHOroO JUMOHA.

9. Ilemexon uaer co ckopocThio 4 KM/4. Ha cKoOJBKO
KHJIOMETPOB B 4Yac eMy HaJ0 YBeJUYUTh CKOPOCTh, YTOOHI
ocTaBmiuiica nyTh B 10 KM mpoiitu 3a 2 u?

6*. 3aagymaiiTe 4uncJjio, KoTopoe aenurTcsa Ha 4. IIpubasb-
Te K 9TOMY YHCJY €ro 4eTBEpPTYI0 dacTb. O0BACHUTE, ITOUEMY
pe3yJbTAT Bcerja OyaeT aelUThcsa Ha o 0e3 ocraTka.
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K ypory 11, c. 17

1. JIBa MOTOIIMKJIMCTa BbieXaJIM OJHOBPEMEHHO HaBCTpe-
4y APYr Apyry mu3 aByx roponos. CKoOpocTh OJHOTO MOTOILH-
kaucta o0 KM/4, a ckopocTs apyroro 45 km/4. Ha ckoasko
KUJIOMETPOB B 4ac OyaeT YMEeHBIIAThCA PACCTOAHUE MEeMXIy
MOTOI[UKJIHCTaMM?

2. Haiigure umncio, 4eTBepTh KOTOpOro paBHa 19.
3. Haiigure maTyio 4dacTe: 3 AM2; 4 1m; 3 .

4. Kakoe umcao yBeauuujgum B 50 pas, ecaud MOJAYUHUIH
1 000?

5. U3 88 M TpUKOTaXHOM TKAHMU CHIMIAHU 22 OAMHAKOBBIX
CIOPTHUBHBIX KocTioMa. CKOJBKO TaKHX KOCTIOMOB MOKHO
ciutk 3 100 m Takon TkaHmM?

6%. 3agymaiiTe YHCIIO, KOTOpPOe OeJUTCA Ha 3, U BBIUTH-
Te M3 ATOro 4YHcja ero Tperhb. lloJlydeHHOE YMCJIO pasjeinuTe
Ha 2 W YMHOXbTe Ha 3. Kaxkoe umeciao moayuduamn?

K ypoky 12, e. 20, 21
1. 1) Beruuciaure nmpousBenenue: 2 - (37 - 5); 4 - (25 - 68).
( BuvipaxcenHusa yuumeav 3anucwviéaem Ha docke.)
2) Haiinure nonoBuHy npoussemeHusa d * (74 - 4).

2. Kakoe umeno Hago yMeHbIIUTL Ha 20, uTOOBI IMOJy-
yute 1007?

3. Kaxkoe uncio Hago yMeHbIIHTE B 20 pas3, 4TOOBI IOJy-
yute 1007?

4. 1) Kak m3MeHHUTCA YacTHOE, €CJIH JeJIUMOE€ YMEeHBIIHUThH
B 2 pasa, a IeJHuTesib OCTABUThL 0e3 mameHeHuA? Ilokaskure
Ha INpUMepax.

2) Kakx maMeHHTCA YacTHOE, €CJIH AeJuTe/lb YMeHb-
HIiuTh B 2 pasa, a JeJinMoe ocTaBUThL Oe3 usmeHeHusa? Iloka-
JKHUTE Ha 1puMepax.

5. CKOJIBKO YacoB: B OJHOHM TpeTH CYTOK, B OJHOI JBe-
HAJIIATOM YacTW CYTOK?

6. C Kakoil CKOPOCTBIO JABHUTAJICS BEJOCHUIIEJUCT, ECJH
24 kM oH mpoexaj 3a 2 u?

7%. B nepBoil kKopsuHe ObLIO Ha 15 Kr BHIIHH Oojblle,
yeM BO BTOpoM. M3 mepBoil Kop3uHbl B3AaAM 20 Kr, a U3 BTO-
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poit — 10 Kr. B Kakoil KOp3WHe BHUIIHHU OCTAJOCH OOJIBIIE
U HA CKOJBbKO KHUJIOIpaMMOB?

K ypory 13, c. 22, 23

1. Beruncaure yao0HBIM cItocoOOM 3HAUEHUS BbIPAMKEHMI:
280 : (6 7): 540 : (18 - 6).

( Boipascenusa ywumeav 3anucviéaem Ha 0ocke.)

2. CymMMa HeCKOJBKMX OJMHAKOBBIX cJaraeMblX paBHa 84.

CKOJIBKO clnaraeMbIX B CYMMe, ecJId Kaxkjoe ciaaraemoe: 7; 14;
21 427

3. Kak mua3MeHHTCA TNpPOU3BEAEeHHE, eCIH OAUH MHOMKH-
TeJlb YBeJIUYUTH B 2 pasa, a Apyroit — B 3 pasa? Ilokaxure
Ha IpHUMepax.

4. Oropon umeer npaMoyroidbHyio ¢opmy. Ero pamua
450 M, a mmmpuaa 300 M. 3a CKOJIBKO MHHYT MOMKHO 0007i-
TH 3TOT OTOPOJ II0 €ro TPAaHWIE, €CJIH HIATH CO CKOPOCTBIO

o0 Mm/MuH?

2. [lo obema B marasmH npuBe3an 60 Kr MaHmZapuHOB,
a mocie obema — B 2 pasa Oosbmie. Bce MaHmapuHBI pas-
JIOKHUJIM B MaKeThbl, M0 3 KI B KaAblil. CKOJBKO ITaKeToOB
C MaHJAPUHAMH ITOJYYHJIOCH?

6%, Kak u3aMeHUTCA YACTHOE, €CJH JeJJUMOe YBeJIHUYUTh
B 2 pasa, a JeJWUTeJb VMEHbIIHUTHL B 4 pasa?

¥por 14. RoETpOAs M y46€T 3HAHMH

Mamemamuueckuii duxkmanm

1. Haiignre 3Hauvenme npousBeneHus uucena 2 um 100,
VMHOKBTE ero Ha 18.

2. Haiigure npouasenenue yucesa 11 u 300,

3. ¥YBenuubTe Haubosbillee aBysHauHoe yucao B 1 000 pas.
4. YeenuubTe HaumboJbImee jaBysHauHoe ywucsgo Ha 1 000,
5. Haiigure miomaab KBajapara co cropoHoi 20 mm.

6. Haiingure nmpousBesieHue uncena o u 140,

7. Bo cKOBKO pa3 VBeJIUUYUJIH YHCJIO 67, ecIy MOJAYUYMIIH
6 7007

8. Kakoe paccroanne mpoeaeT BCagHUK 3a 3 U, €CJIH CKO-
poCTh ero ABU:KeHHA 13 Km/4?
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9. BmectumocTts Ompona 12 n. Croasko mnorpebyercs
TaKUX OHJOHOB, YTOOBI pa3MuTh 96 1 KBaca, 3alOJHAA II0JI-
HOCTBLIO Bce OMIOHBI?

10%., Bo ckoabKo pas3 uucjao, ymHo:xKeHHoe Ha 1 000,
Oyvaer OoJibllle, yeM 3TO e 4YHCJI0, VMHO:KeHHoe Ha 107

J];E.TIEHHE Ha YHCJIA, OKaAaHUMBAKIIIHeCcd HYJIAMHN

K ypoky 15, c. 25

1. Cymma Tpéx umcen paBHa 700. IlepBoe umciao —
100, Bropoe — Ha 100 Oosbiume mepsoro. Haiigure Tperbe
YHCJI0.

2. Vmeunimmaemoe 6 toicsau, Beruuraemoe 6 coren. Haifinu-
T€ PasHOCTE.

3. Kakoe umnciao yBeIWumaw B 2 pasa, ecad MOJYUNJIH
4 800?

4. Ha croapko yBeaumuumam uucao 245 000, ecau moay-
yuan 245 0997

5. OnpemenuTe, 4TO THAMKeNIee W Ha CKOJBKO KHJIOTPaAM-
MOB: D ANIMKOB C A0JOKaMH, 1Mo 15 KI KamObli, HJIH CTOJb-
KO Ke ANIMKOB ¢ MaHaapuHaMu, mo 11 Kr ramanrin?

6%. 3a KayKJIble CYTKH Yachl YXOIAT BIIePE] Ha D MUH,
B kKakoM HampaBJeHMH HaJ0 Oy/aeT nepeBecTH MHHYTHYIO
CTPeJIKY M Ha CKOJBKO MHHYT uyepes3 1 Hememio?

K ypory 16, c. 26

1. Haiigure npoussenenne uucen 90 m 80. YMeHbIIHTE
ero B 10 pas.

2. Kakoe uuciao mensuie, yem 2 700, wa 8007
3. HacTtHoe uncen 5 600 u 80 yBenmusTe Ha 30.
4. Haiinure menumoe, ecau geauTenb 90 m uactroe 90.

9. B aByx HOBBEIX momMax mo 490 omMHaAKOBBIX KBapTHD.
B nmepBoM mome 3acTeKJMIH CeIbMYIO Y4acTh BCeX OKOH, a BO
BTOpOM — JecsATyio. B KakoM gome ocrajoch OoJibllle Hes3a-
CTEKJEHHBIX OKOH?
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6%*. UsmenuTcAa M YacTHOe, €CIH W JeJHMOe, U JeJIHTeN b
yBenlHUYuTh B 2 pasa? Ilouemy? Ilokaxkure Ha npumMepax.

K ypory 17, c. 27
1. Henumoe 7 200, vactHoe 100. Haiigure menuTesib.
2. Bo cxkonbko pas ymensinuiu 9 400, ecnu monyumniau 547
3. Kaxoe umcio ymenpmrman B 40 pas, ecau noayuuian 307

4. Haitgure OJMHY JIEHTHI, €CJH JIJUHA €€ BOCBMOM YacTH
paBHa 12 mwm.

5. 3a 4 ogmHaKOBEIe TUPAAHALI 3arnaTuan 60 p. Croas-
KO TAKUX THPJAHI MOXKHO KynuTh Ha 90 p.?

6%. Kak m3aMeHHUTCA TIPOM3Be/leHHEe, eCJU OJWMH MHOMKH-
Tenb yBenunuuTsk B 100 pas, a Broponn ymenesminTh B 10 pas?
Ilokaxkute Ha npumepax.

K ypoky 18, c. 28

1. Haiigure yacTHOE M OCTATOK IPH JeJieHUMH uucaa: 547
Ha 10; 6 432 uwa 100.

2. Halinure nenumoe, ecyqu genurenb 16, gacraoe 100
M OCTATOK 3.

3. ¥YmensmuTe 6 400 8 800 pas.
4. Bo croabko pa3 ymessmmman 9 500, ecnu nmonyumau 1007

9. Tpu oguHakoBbIX Habopa Kpacok crodaT 125 p. Croas-
KO ctoAT 6 Takux Habopos?

6%. CpaBHHTE CKOPOCTH ABVX JBIXKHHKOB, €CJH IepPBBIH
13 HUX 0eKHUT CcO CKOPOCTBI 5 M/c, a BTOPOH — €O CKOPO-
cTbi0 240 m/MuH?

KR ypory 19, c. 29

1. Haiigure yacTHOe U ocraTok npu aeaeduun 7 240 uwa 100.

2. ¥VeenauubrTe 12 B 100 pa3z m pe3yiabTaT YMEHBIIUTE
B 6 pas.

3. Kakyo 4acTth uyaca coctaBiaanwT: 10 muH; 15 MHH;
20 Muu?

4. HaiimuTe cKopocTh memiexoma, KoTopblii 3a 10 mun
npoxoaur 1 KM.
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9. Kymmmnun 2 xr amenbcwHOB 1o 90 p. 3a 1 Kr m 3 Kr
aA0mok mo 40 p. 3a 1 kr. CKOIBLKO CTOMJIA 2Ta NOKYIIKAa?

6%. Ha yraanky 30 KepaMHueCcKMX IIJIMTOK MacTep 3aTpa-
yuBaeT 20 MmuH. 3a Kakoe BpeMms, paboras Tak ke, OH VJO-
#Kur 330 mianTok? BripasuTe BpeMsa B uacax M MHHYTAaXx.

K ypory 20, c. 30
1. Bo croasko pas 6 300 Goabime, yuem 10; 1007?
2. Ymenwsmute 4 200 B 60 pas.

3. HazoBuTre ocratoxk mpu nenenuun: 813 ma 10; 7 240 Ha
100.

4. B 15 Kop3WH PpasJoXHIH IIOPOBHY 71D Kr sAO0JIOK.
CKOJIBKO KMWJIOrpaMMOB A0JOK B 9 Takmx Kop3uHax?

D. Macca 8 oagmHakoBbIx nmadek d4Yaa 400 r. CroJabko
TaKUX HauyeK HaJ0 B3ATh, YTOOLI MOJYUYUTHL 1 Kr uvaa?

6*. IoramaiTech, IO KAKOMY IPaABHUJY H3 YMHCEJ IIEPBOIO
psja noJydeHbl YHCJIa BTOPOTO psfAjla, U HA30BUTE BO BTOPOM
pALY eIe TpHu YHcJa.

15 23 28 37 19 5% 41 78

1 2 0 2 5 ] [] []

(Padvl yucen yyumeav 3anucwiéaem Ha Jocke.)

K ypoxy 21, c. 31

1. Kakoe uymcmo ysenmwmuunau B 100 pas, ecirm monrydyuIu

9 000?

2. HaiiguTe yacTHOe U OCTATOK IIPHM JejieHHH 4dmcea: 112
Ha 10; 784 wa 100.

3. Haiipure penurens, ecau ageaumoe 2 800, a uacTHOe

700.

4. IlepumeTrp yuacTKa, nMerOIIero (popMy KBajapaTa, paBeH
40 m. Haiigure ero mjaoniajb.

D. Ha 3 ommHaKOBBIX [JeTCKHX ILJalla pPacXoaVioOT o M
TkaHn. CKOJIBKO TAKMUX ILIAINell MOYKHO CIIUTEL U3 15 M aTol
TKaHu?

6*. Kakx u3MeHHMTCA YacTHOE, eCJU JAeJINMOe YMEeHBIIUTH
B 10 pas, a genurens B 10 pa3 yBenuuurts? IlpuBeguTe npu-
MepHhI.
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K ypory 22, c. 32

1. Ymenpmaemoe 100, a BrIyHTaemMoe Ha 37 MeHBIIIE
yMeHbIIaemMoro. Haligure pasHoCTb.

2. llemurens 10, yacraoe 12, ocraTtor 7. Halimure nmemu-
Moe.

3. K uncny 64 npubaBbTe ero IOJOBHHY H pe3yJbTaT
veBeqnubTe B 10 pas.

4. Haiigure miomanb NPAMOYIOJIbHUKA, €CJU ero AJHUHA
30 nm, a nepumerp 100 gm.

9. CkopocTs aBTOoDyca 50 KM/4, a CKOpPOCTH JIETKOBOTO
asromobuasa 1 kM/MuH. Ubsa ckopocTh 60JbIIIe 1 Ha CKOJBKO
KHJIOMETPOB B Hac?

6%. B nByx Baszax Owlno 15 rpyui. Korma B nepsyioo Basy
MMOJIOXKUJIN eINeé o TPyIl, a W3 BTOPOH B3AMH 2 TPYIOIH, TO
B Ba3ax I'pyul cTajo nopoBHY. CKOJBKO rpyml ObLJIO B Kax-
noit Base cHaudasa?

K ypoky 23, c. 33

1. Berunraemoe 40, a ymenbpmaemoe Ha 20 Oonwsme. Haii-
AUTe Pas3HOCTL.

2. lemumoe 2 460, penutens 100. Haiigure uacTHOe
M OCTATOK.

3. U3 uncna 72 BRIUTHUTE €TI0 IIECTYIO YACTh.

4. 3a 3 u BemocunenucT npoexan 30 KM. 3a CKOJIBKO
YacoB OH mpoeneT emlé 24 KM, ecJHd YBEJIHYHUT CKOPOCTL Ha
2 kMm/4a?

5. B HEKOTOPOM UYETBIPEXYTOJIBHHKE JIBE CTOPOHBI JJIHHOHU
nmo 3 cmM, a gBe — 1mo 7 cMm. Yemy paBeH IepUMETP 3TOTIO
yeThIPEXYToJabHUKA? Dyger M 3TOT 4YeTBIPEXYIOJABHHK IIpA-
MOYTOJIBHHKOM?

6=. Iepouka Kynuaa 4 nupoxkxa. IIpm mx omaare oHa
noayumiaa 16 p. cmaun. Eciou Obl oHa Kynuia 6 TaKUX IHPOK-
KOB, TO eii Hajo ObLI0 OBl JomaaTuTh 16 p. CKOJIBKO CTOWJI
1 nupomxor?

R ypory 24, c. 34

1. Yucno 48 yBenuubTe HA €ro 4eTBEPTYIO YACTh.
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2. Haiimure uactHOe, ecau geaumoe 96, a meaurTenb —
npousBeneHre umncen 6 u 8.

3. Halinure gyacTHOE M OCTATOK OT JeJeHUA Uumces: 97 Ha
14; 459 ma 10.

4, Beruucanre 3HadeHMe BbIipakeHusa 9 - 53 + 9 - 47,
( Boipasxcenue yiumeav 3anucviéaem Ha docke.)

9. 3a 10 mua Bcagamk mpoexan 2 kM 000 m. Kakoe pac-
CTOSIHHE OH MpoejeT 3a moJiyaca?

6*. Kynunn 6 ogmHakoBBIX HaboOpoB Kapanpgamieil. Ecam
OBl opuH Habop croma Ha 10 p. MeHbIE, TO HA Te Ke NEHb-
'l MOKHO OBLJIO OBI KYIUTE Ha 3 Habopa Gouabire. CKOJBLKO
croun 1 Taxkou Habop?

K ypory 25, c¢. 356—37

1. Ha Kakoe 4HcCIIO HAJA0 YMHOMXUATL 18, 4TOOBI IMOJYUYUTH

9007?
2. Haiigure coryio yacth cyMMmbel 720 + 280.

3. Bo cronsko pas uvactaoe uncena 630 u 10 donsimre, yem
9?7

4, JIBa BcaHUKA BhIEXAaJH OJHOBPEMEHHO M3 OJHOI0 ITyH-
KTa B IPOTHMBOMNOJIOMKHBIX HanpaBiaeHMAX. CKOpPOCTH OJHOTO
Becagauka 10 Km/4, a apyroro — 12 Km/4u. Ha ckoabko
KHJIOMETPOB B 4Yac BCAJAHHKH VyIaJATCA JAPYr oT apyra?
Raxoe paccrosanHme OyaeT Me:XOAy BcajHHMKaAMH depeld 2 4?

5%. Bce KOH(eTHI pas3/jIoKHUJIH NMOPOBHY B ( maketToB. Ecin
Obl B KasK/AbIH IIaKeT IIOJIOXKUIN Ha 6 KoHder OoJbllle, TO IIOHA-
J100muaock ObI O maxkeToB. CKOJIBKO KOH(pET B OJHOM IIaKeTre?

¥Yporn 26, 27. KouTpoas u yuyér 3HaAHHI

Mamemamuveckuit ouxmanm 1
1. Haiigure uactHoe uucen 7 200 u 90.

2. YmensmuTe uncygo 2 800 B 400 pas.
3. ¥YMmensmmuTe yucyao 2 800 ma 400.
4. Haiigure mpousBegeHHe TPEX MHOKuUTemnemn: 25, 12 u 4.

5. Ha croabko Hajgo yBeJuduTh yucio 10, 4Tobbr moay-
YHUTh YacTHoe yucena 540 u 9?7

6. CKOIBKO CAaHTHUMETPOB B TPEX 4YeTBEPThIX MeTpa?
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7. CKOIBbKO KHJOTpaMMOB B 7 IIeHTHepax?

8. Ha nmonke 15 GoJIibIIMX MANIMHOK. JTO HA 5 MAIIHWHOK
MeHbIIle, yeM MaJeHbKNX. CKOJBLKO MaJleHBKNX MAIIHHOK Ha
noaxe?

9. B kopsuse ¢ rpubamu 12 moJOCHHOBUKOB. ITO B 2 pasa
DosbIlie, yeM OenblXx rpudoB. CKOIBKO OenbIX rpubOB B KOp-
3uUHe?

10*. B aByx ammukax 20 Kr mangapuHOB. Eciam u3 mep-
BOTO ANIUKA B3ATh 4 KI MAHJAPWHOB, TO MaHIAPWUHOB B AIIHU-
Kax craHer nopoBHy. CKOJBKO KHJIOIDAMMOB MaHIApPHHOB
B IepBOM AIHKe?

Mamemamuyueckuit dukxmaunm 2

1. 3a cKOJIBKO MHHYT Ielnexo[ npoiaeT 1 KM, ecaHd CKO-
pocThb ero aBu:xkeHusa 100 m/MunH?

2. CKOJIBbKO MeTpPOB TKaHH pacxoAyioT Ha 1 CIOPTHBHBIHU
KocTiOM, ecan u3 120 M rakoil TkaHu cmuad 30 oguHaAKO-
BbIX KOCTIOMOB?

3. B voBom mome 280 kBapTup. B yeTBépTOil HacTu KBap-
THP IOCTABUJMN KYXOHHBIe IJINTEI. CKOJIBKO B JJOMe KBapTHUP
C YCTAHOBJEHHBIMH TIJIUTaAMM?

4, Ha 120 p. kynuau 4 oguHaAKOBBLIX Habopa ({puomacte-
pos. Crkonbko ctouT 1 HabOp daomactepor?

5. Ilete 11 mer, a ero mama B 3 pasza crapiue Ilerm.
Ha cxoasko jgetr mamna crapiae Iletu?

6*. Or jgenTel aauHONU 6 M oTpesanu 1 m 10 cm. Ocras-
IIVIOCHA JIGHTY paspesaju Ha pasHbie yacTH 110 70 cm. CKoJIb-
KO paspesoB CAeIaau?

YMHOKeHHe Ha JBY3HAYHOE H TPEX3HAUYHOE YHCJIO

K ypory 28, c. 42
1. Yucno 96 yMEeHBIIUTHL HA €ro TPeThI0 YacCTh.

2. HaiinuTe pasHOCTbL, €C/IH YMeHbIIaeMoe — IIpPoH3Beje-
Hue uyucen 16 m 4, a BelunTaemoe — 24.

3. 1) Kakoe umnciao pasgeamnaum Ha 7, eCAd IOJIYUHIHA
B yacTHOM 14, a B ocrarke 27

2) Onpenenure, Ha KakKoe 4YHCIO pasgenunau 86, ecim
B YACTHOM MOJYYHJIHU 9, a B ocraTke 1.
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4. Kakne umncia HaJ0 3aducaTh B OKOIIKH, YTOOBI ITOJY-
YHJIKCh BepPHBLIE paBeHCTBa?

(66 +24):8=T7+ [ (36 +63): 0=4+7
(28+01):4=28:4+8

(Pasencmea yuumenb 3anucwviéaem Ha Jocke.)

5. 3a 3 u aBromamuna npouuia 180 xm. Kakoe paccros-
HHWEe 3a 3TO Ke BpeMsd IIPOJIETHUT CAMOJIET, €CJIM ero CKOPOCTh
B 10 pas 0GoJibllle CKOPOCTH ABTOMAINUHBI?

6%. B kKopoOKe KpacHble W CHHHe KyOMKH, Bcero 84
kyouka. KpacHeIx KyOMKOB B 2 pasa 0oJIbllle, 4YeM CHHHX.
CKoJIBKO KpacHBIX KYOMKOB B KOpoOkKe?

K ypoky 29, c. 43

1. Kakoe wuwmciao yMHOMXKUIH Ha 12, eclam DOXYyYHIH

1 2007

2. PacckakuTe, KaK MOMKHO HAWTH NPOU3BEIEHHE YHCEJI
14 - (10 + 3). Ha xaxkoe uucjo ymMHOKHUIU 147

3. Beruncnaure: 23 - 12 u 13 - 27. Haiigure 2 cmocobda.

4. HazoBute mo mopAakKy Bce umcaa ot 1 mgo 50, mpm
IeJeHNH KOTOPBIX Ha 7 B ocTaTKe moJjaydaeTrcsa 6.

5. Asromobmuae 3a 2 u mpoexan 110 Km, a memexon 3a
TO XKe Bpemsa mpomen Ha 100 km meHbIne. Bo cKoJabko pa3s
CKOPOCTHL ABTOMOOMJIA OOJIBIIIEe CKOPOCTH Iemiexoja?

6%. Kynunu 8 ogumHaKoOBBIX Tapelok. Ecam O6bI omgHa
Tapeaka cromjga Ha 20 p. MeHBIIe, TO MOMKHO OBITIO OBI
Kynutk 10 Takux tapenok. Ckoapko cromna 1 Tapenka?

K ypory 30, c. 44

1. HasoBuTte mo mopAAKy Pe3yJIbTaThl YMHOMKEHHS BCeX
HeYyeéTHHIX yucea or 1 mo 12 ma uywucmao 7.

2. Haiinure nmpousBegenue: 16 -9; 18 - 7.
3. Henurens 15, wactrHoe 12. Haligure menmumoe.
4. Ckonpxko menumerpos: B 40 m 6 am; B 310 cm?

5. Or nmeHTHI AnMUHONU 15 M oTpel3anln aABe TPETH €€ IJIH-
HBI U 3Ty YacTh JIEHTHI paspesaju mnomojaMm. Kakoil niuHbI
geHTHI noayumau? Ha CKoOJIBKO paBHBIX dacTeill paspesaju
JEHTY?
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6%. Kynmuau 6 ommHaxkoBbIX pydek. Ecam 0b1 omHa pyd-
Ka cTOWJIa Ha 9 P. JOpPOiKe, TO MOKHO OBLJIO OBl KYIHUTHL Ha
2 pyuxku mensbiue. Cxkonbko cromsa 1 pydra?

K ypoky 31, c. 45

1. HaszoBuTe 110 MOPAAKY pPe3yJbTAaThl YMHOMKEHUS BCeX
YETHBIX dYHces oT 5 mo 13 Ha umcao 8.

2. Kakoe umcyio Hago yMHOMKUTE HA 11, 4T0OBI IOIYYUTE
99?

3. IlepBriii muoxureas 19, Bropoit — 8. Haiigure mpo-
H3BeIeHHE.

4. YeMmy paBHO BBIYHTaeMoe, €CJH yMeHbHIIaemoe 148,
a pasHocThs 487

5. Taua Kynwuaa 18 Terpajeit, B KJIeTKY U B JHUHEHKY.
Terpageii B JUHeMKY OBLIO B O pa3 MeHbIIIe, YeM B KJETKY.
CroJIbKO TeTpazeill B KJIeTKY Kynuiaa Tawua?

6%. Kak maMeHHTCA CyMMa ABYX YHCEJ, €CJIH OJHO M3
HUX yBenauuyuTh Ha 60, a Bropoe ymenbmuTh Ha 1007 Ilpu-
BeUTE TTPUMEpHI.

K ypoky 32, c. 46

1. HasoBuTe mo mMopAAKY pPesyJbTAThl YMHOMKEHHA YMCeJI
or D 1o 9 Ha 15.

2. Haliiure yacTHOE M OCTATOK NPH JeJIEHUU UYHCEII: 7D
Ha 12; 97 ma 16.

3. Kakoe uucao ysesnmumiu Ha 108, ecan noayuuiaun 6187
4. Ha cronbKo yMeHbIINIH 345, ecan moayuunau 3057

2. Ha 8 ommHaKOBBIX (apTYKOB pacxoayiT 4 M TKaHMH.
CronbKO TakuxX (hpapTyYKOB MOMKHO CIIMTHE M3 1 M TaKoil iKe
TaHu? u3 8 m?

6*. JlentnuMoe YMeHBINHMJIN B 2 pasa, a JeJHTeJIb YBeJH-
yuau B 4 pasa. Kak mamenusock dactHoe? IlpuBemure mnpu-
MepBHI.

K ypoky 33, c. 47

1. Bo ckonbko pa3 cymma uymcesn 250 u 150 Gonbine ux
pasHoCTH?
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2. Haiigure nmpousBenernue uyucen: 106 u 9; 207 u 4.

(Hucna ywumenv 3anucwviéaem Ha docke.)

3. CKOIBbKO KBaJipaTHBIX CAHTUMeTpPOB: B 6 am?; B 7 mZ;

B 500 mm2?

4. Ilepumerp KBagpara 20 cm. Halinure mepumerp nps-
MOYT'OJBbHHKA, COCTABJIEHHOIO M3 TPEX TaKMUX KBajJapaToB.

5. HabGop usa rtpéx sumonoB crour 20 p. CKoIBKO TaKuX
JHMOHOB MOHO KynuTk Ha 100 p.?

6%, fA6soku pasgosKuIM B 3 Ba3bl TakK, YTO B IIePBYIO
Ba3y HoJoKHUaAHM Ha 4 aA0J0Ka MeHbIIe, 4YeM B TPeThIO, a BO
BTOpyVIO Ha 6 abirok Ooxablle, yemM B TpeThio. Ha cKoJabKoO
Oousibiie fA0JIOK BO BTOpPOM Basze, ueM B IIePBOI?

K ypory 34, c. 48

1. Ha croabko mpoussejgerare uuces 60 u 3 Oosabire ux
YacTHOTO?

2. CymMma asyx umcen 450. Oguo m3 Hux "Ha 50 Gosbie
apyroro. Haligure aTtu 4mcia.

3. Kaxk maMeHuTCA pPasHOCTh, €CJAM: VMeHbIIaeMoe YMeHb-
muThk Ha 30; BeIuMTaeMoe yBenwmuuTh Ha 20; yMeHBIIIaemoe
yMeHbIIUTEL Ha 10, a BeIuMTaeMoe yBeJuuuTh Ha 407

4. Kakyio 4JacTh Beka cocTaBiasmoT: o jetr; 10 met?

5. B 4 6ouonkax 110 kr méga, Bo Bcex mopoBHY. CKOJBKO
HYXHO OOYOHKOB, 4TOOBI Pas3jOKUTh B HUX Tak ke 880 Kr
ména?

6*. KyOouku pasnoxXunu B 3 Kopobku. B mepByio Kopobd-
Ky nonoskuam Ha 17 KyOumkoB OoJiblile, yeM BO BTOpPYIO,
a B TpeTbio — Ha 13 KybmroB OoJsbIlle, ueM BO BTOpyio. Ha
CKOJBKO 0OJIbIlle KYOMKOB B IIEPBOM KOpPOOKE, 4YeM B TPeTheil?
K ypokry 35, c. 49

1. Beruucaure npoussemenue: 16 -4 - 25; 2 - 94 - 5,

2. Tperba yacTs uucna pasHa 27. YeMy paBHO 3TO YHCIO?

3. ¥YBesqlMubTe B 2 pasa HOpou3BeleHHe uUuceal o U 48,
a 3aTeM YMeHBLINNUTe pesyiabTar B 60 pas.

4. Yucno 38 yBenuubTe Ha 7 U pPe3yabTaT YBeJHUUYLTE
B 2 pasa.
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9. 3a 3 Kr A0JOK 3amJIaTHJIM CTOJBKO e py0Jei, CKOJb-
KO 3a 4 Kr aiBel. CKOJIBKO cTOUT 1 Kr a0JM0K, ecau 1 Kr
aiisel croutr 60 p.?

6*%. B nmepBoil KopoOke Ha 3 MAYa OOJBINE, YeM BO BTO-
poii. I3 1mepBoit KOpOOKH BO BTOPVIO MEPEIOKUJIN 8 MAUeit.
Ha ckonpko Oosblle cTalo MAYEe BO BTOPOM KOpPOOKe, ueM
B IepBOH?

K ypory 36, c. 50

1. Ha cxoapko 1 muH 30 ¢ Ooablie, yuem 40 c¢? MeHbIie,
yem 2 muH 20 ¢?

2. Ha cxkoabko 1 m 30 cm Ooabiie, yem 40 cm? meHbIIe,
yem 2 Mm 20 cm?

3. Ha cKoJIbLKO yBeJIMUMJIM NPOH3BeAeHHe uunceya 35 u 2,
ecau nmoayuuau 1307

4. Ha CKOJIBKO CAHTHMETPOB 4YeTBEpTasd d4YacTh MeTpa
bonbmie, uem 20 cm?

5. B cany cHauasa mocamuau 25 THOJABIIAHOB M 35 Hap-
muccoB. Ha caenyromuil JeHb HOCAANIN eIMé HeCKOJbKO Hap-
OUCCOB. HDCJIE 5TOr0 TIOJBIIAHOB CTAJIO B 2 pa3a MeHLIIIe,
yeM HapiuccoB. CKOJBKO BCEro HApPIIMCCOB IOCAMUJIN?

6*. B nByx kopsuHax BuUHOrpajaa ObLI0 mopoBHY. V3 mep-
BOM KOP3MHBLI BO BTOPYIO IEPEJIOKUIN HECKOJIBKO KHJIOrpaM-
MOB BHHOTrpaja, ¥ BO BTOpPOH KopauHe cTamo Ha 10 Kr BUHO-
rpaga Oojsbiie, yueM B nepBoii. CKOIBKO KHJIOTPAMMOB BUHO-
rpajia mnepeaosKuan?

K ypoky 37, c. 51

1. IlepBeiii MmEOKHUTENL 40, BTOpOoii — B 4 pasa MeHBIIe
nepeoro. Yemy paBHO HMX NIpousBeneHue?

2. Kakme 3Hakm apudMeTHdecKHUX AEHMCTBHUH HAIO IIOCTAa-
BUTh B PABEHCTBA, YTOObl OHH CTAJH BEePHBLIMH?

90 © 70 © 300 = 6 000 1 800 © 30 © 40 =100
(Pasencmea ywumenv 3anucviéaem Ha docke.)

3. Kakoe umcio Halo 3allMCaTh B OKOIIIKO, YTOOBI PaBeH-
CTBO CTaJO0 BepHBIM?
6 000 : 10001 =6 000:30-20

(Pasencmeo yviumeawb 3anucviéaem Ha docke.)
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4. Ha cKOJIBKO KBaJpaTHBIX CAHTHMETPOB YETBEPTas YaCTh
KBaJpaTHOroO JemuMmerpa Oosbine, yem 10 cm??

5. Macca Bojabl B TPEX OJMHAKOBLIX 3aII0JHEHHBIX J0 Kpa-
éB crakanax 750 r. Haiinure maccy Boabl B 6 TakMX craka-
HaxX, 3all0JJHEHHBIX 0 KPAaés.

6%. 3a 2 Kr a0g0k um 5 Kr cauB zanaatuan 270 p. Ogun
KuiorpamMm 010K B 2 pasa goposke 1 Kr causB. CKOJIBKO CTO-
T 1 Kr caus?

K ypoky 38, c¢. 54—56

1. Yro Goapme: 8 ra mom 7 kM2; 3 T wau 18 11; 4 Beka
uan 450 mer?

2. Yro Oonbie: npoussenenune uuces 40 u 9 unrm yactHoe
ypcesa 740 u 2?7

3. Ilnuaa oropoja npaMoyrojasHO# ¢opmbl 30 M, a mu-
puna — 20 m. YerBéprasg YacTh Oropojia 3aHATA PEIHCOM.
CKOJIBKO 3TO KBaJpaTHBIX METPOB?

4, Yacraoe uyucea 4 900 n 700 yBennuwnTe B 9 pas.

5. B mauke 6ymaru 300 auctros. Macca 100 nucroB Taxkoit
oymaru 170 r. Haiigure maccy Bcel HadyKH 3Toil Oymars.

6*. JIenxkHEHUK mpobe:xan 24 KM 3a 2 4. CKOJBKO KHJO-
MeTpOB OH Iipobe:xkas 3a 40 Munu?
¥Yporn 39, 40. KoaTtpoas m y4ér 3HAHHH

Mamemamuveckuit ouxkmanm 1

1. Haiigure menmmoe, ecau menurtens paBeH 300, a ugacr-
noe 70.

2. Kakoe umciao mensiie, uem 5 400, 8 60 pas?

3. Bo ckoabko pasz 8 TeicAau Oosabmie, yem 4 coTHH?
4. HaiiguTe npoussejgeHue uncen 80 m 40.

2. Cymmy umcen 200 u 60 yBennurTe B 2 pasa.

6. Kakoe uncno yBeJIHYHJIH B 3 pasa, eclId MOOJYUUIH
2 7007

7. Uemy paBHO TpousBejleHHe Tpéx umucena 2, 93 u 57
8. CKOJIbKO MUHYT B OJ{HOH YeTBEPTOM dacTH dyaca?

9. Croapko 1enaTHepos B 8 000 xkr?
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10%*. Ilemexomg MIET CO CKOPOCTBIO & KM/4. 3a CKOJBKO
MHUHYT OH HOPOHIET 3 KMm?

Mamemamuueckuiir oukmanm 2

1. IIpora:xkéHHOCTh, MapInpyTa AJA aBToroHok 240 KM.
CKOJIbLKO KHJIOMETPOB IIpOexaJjl eé YUuacTHHK, ecJii eMy ocTa-
mock npoexatb 80 Km?

2. Kaccel DacceitHa mpogaan 25 aboHeMeHTOB JifA aeTei
n 75 aboHeMeHTOB AJd B3poCabIX. Bo CKOJABKO pas3 0oJbIIe
OBLJIO NpolaHO ADOHEeMEeHTOB IJIA B3POCJABIX, YeM JJsd JeTei?

3. B tenecrynun 300 yuacTHHKOB Iepegadyl paccaiujif
Ha 10 psagos, Ha Bce NopoBHY. CKOJBKO YUYACTHHUKOB B OJHOM

pany?

4. 3a 30 omuHakoBbIX nakeros 3amyuatTuau 360 p. Crouab-
Ko crour 1 Takoi maker?

5. JIenxkHUK Oexkan co ckopocthio 10 KM/4u. CKOJBKO
KHJOMEeTpPOB OH npobe:xaa za 30 muu?

6*. Macca OO4YOHKAa, B3aNOJHEHHOT0 JI0BEepPXYy MEI0M,
25 Kr, a macca Toro ke 004YOHKAa, HAIOJHEHHOI'O /0 IIOJIOBH-
HBI, 15 Kr. Yemy paBHa Macca mycToro 0odoHKAa?

IV YETBEPTH

HeseHue Ha JBy3HAUHOe H TPEX3HAUYHOE YHCJO

K ypoky 1, c. 57

1. He BpImONIHAA HeJeHUA, OIPEHESINTE, CKOJBKO IHUDP
OyIeT B YacTHOM IIpu gejdeHun: 336 : 16; 336 : 42.

2. HaiimuTe uactHOe: 94 : 47; 84 : 14; 92 : 23; 75 : 15.

3. ITpoussenenne aByx uwmces pasHo 2 800. OgHo u3 uncen
paBHo 70. HaiiguTe BTOpOE 4HCIIO.

4. Kynunmn 8 oQMHAKOBBLIX IIO IleHE TeTpajieil B KJeT-
KV M 5 OOAMHAKOBBIX TEeTpPajiel B JHUHEHKY IO TOM Ke IIeHe.
3a KaKWe TeTpaau 3aljaaTHIn JaeHer Oonbine? Ha cKoOJIbBKO
pyb6Jieit Gosibille, ecau ofgHa Terpajab cromaa 9 p.? 12 p.?

5. Haiimnre MIMHY KOBPOBOH MNOPOXKKH, €CJHH JIJIHHA €€
yeTBépTOoil yactu 15 am?
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6%. Macca Tpéx OAMHAKOBBIX II0O Macce MaHJAAPUHOB TakKas
Ke, KaKk Macca omHoro damaHa. Obmiaa macca oJHOro OaHaHa
u oxHoro magaapuHa 360 r. Haiinure maccy omgHoro 0amaHa.

R ypoky 2, c. 58
1. Haiigure uacruoe: 100 : 4; 125 : 25; 96 : 24.
2. Bo croabko pas ymessmmman 8 100, econ moxyumam 9007

3. Kak m3MeHHUTCS pPasHOCTH, €CJH YMEHbIIaeMOe YBeJIH-
yuTh Ha 100, a BeluMTaeMoe yBeJHYUTHL Ha 507

4. HazoBure mapsl paBHBIX 3HAUeHMH BeJIHWUYHH, 3allH-
CAHHBIX B Pas3HBIX CTOJIOIAX:

4 Mm% 8 nm? 3t4n
90 1M 5 MM 40 800 cm?
3 400 kr 9 005 MM

(SHAUYUEHUA 6EAUYUH YYUMEab 3anucvieaem Ha Jocke.)

5. llia M3roToBJeHUA HOBOTOAHHUX THUDPJAHJ Tpedyercs
9 000 smerTposammodek. CKOJIBKO OAMHAKOBBIX THPJIAH]I
IIOJIVUUTCS U3 BCEX JIAMIIOYeK, eCJIM JJIA M3rOTOBJEHUS OJHOU
rUPJAAHABI UCHOJB3YIOT 45 naminouex?

6%. Macca 6 oAMHAKOBBIX II0 Macce PeIHCOK TakKad iKe,
KaK Macca ogHoro nomujgopa. Haiiiure Maccy moMuaopa, ecu
ob0masa mMacca OJHOM peAHuCKHU U omHOTo mommpopa 280 r.

K ypory 3, c. 59
1. Vvmenpmure Ha 3 000 uncnaa: 33 000; 43 833; 103 300.

2. K uncay 40 opubaseTe 4 000, ® pesvasTary npubdaBb-
Te 400, a 3arem mpubasbTe 40 000.

3. Kakoe 13 uucen Mo:KeT ObITHR YACTHBIM: NPH JeJeHHUH
344 na 43 — 7, 8 unu 4?7 npu genenum 747 ma 83 — 6, 9
i 8?7 Ilouemy?

(acmuoie ywumensv 3anucwiéaem Ha docke.)
4. 3a 8 oMMHAKOBBLIX IO IeHe pyuYeK samimatuaum 80 p.

Croabko pybJell HajO 3alJIaTUTL 3a 3 OJAMHAKOBEIX I10 IleHE
0J10KHOTa, ecard 1 OJIOKHOT Ha 9 P. AOpPOKe PVUIKH?

5. Benka samacna 24 opexa, a OypyHAYK — B 3 pasa
meHbIle. Ha croasko 0oJbIIIe OpeXO0B 3altacja 5EJIHE., gemM

OYPYHAYK?
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6%. Kakwmne sHaku geiicTBHM M mu@phl (MJIM 4YHcaa) HALO
3anicaTh, 4TOOBI IIOJYVUYUTH BEPHELIE pPaBeHCTBA:

76 O 28 = [18 806:0=4
80 02-96=07?
(Pasencmea yyumeawv zanucwviéaem Ha O0OCKe.)

R ypory 4, c. 60

1. Cymmy umncen 19 m 17 yBenauunTe B 2 paza U HalijuTe
OJHY HOeBATVIO pe3yJbTAarTa.

2. HazoBuTe YacTHOE M OCTATOK IMPH JeJIeHUM YHCes:
86 :12; 99 : 14; 67 : 32.

3. Ha xaxkoe uwucao Hago pasgenutrs 4 200, urobbr moJy-
qyUThE 67

4. Ilnomans mpAMoyroapHNKa paBHa 24 cm?. Kakoit gau-
Hbl B CAHTHMETPAX MOTYT OBITH CTOPOHBI 3TOI0 NPAMOYTOJb-
Huka? HasoBure Bce 4 BapuaHTa oTBeTA.

5. B HmkHell KopobOke 26 OJMHAKOBBIX MTayeéK TBOPO-
ra, a B BepxHeid — 20 takux e nadex. Halagure maccy
ONHOM IIAYKHM TBOPOra, €CJHM MAacca BCEro TBOpPOTra B HHUXKHeH
KOopoOKe Ha 3 Kr OoJbllle, 4yeM Macca TBOpPOra B BepxHeH
KOpoOKe.

6%. Kakme sHaku AedcTBMi M HU@pHI (MJIM YKcaa) HALO
3anucaTh, YTOOBI MOJIVYHUTH BEePHBIE PAaBEHCTBA:

79 O 18 = 601 48052): 00 =4
75 O b + 95 = 100?
(Pasencmea yyumedsv 3anucviéaem Ha O0ocke.)

K ypoky 5, c. 61
1. YerBépryio yactk uucia 560 ymenwmuTe B 20 pas.
2. Yacraoe uncen 1 200 u 400 yBenuuwsTe Ha 1 000.

3. 1) Bo croabko pasz 1 m? Goapine, yem 1 am2?
2) Haiiqure passocts: 1 M — 1 em; 1 am? — 1 em?.

4. Or moma go cranuuu 5 kM. Ilemmexon nmpoxoaur 1 KM
3a 12 mmeH. MotomuKnmcT mpoez:xaer 1 km 3a 2 muH. Ha
CKOJBKO 00Jibllle MHUHYT 3aTPATUT HAa 9TOT NYTh MeINexXo,
yeM MOTOIIMKJIMCT?
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5. 3a HECKOJbKO OAMHAKOBBIX MAJbTO 3alJIaTHJIM HAa
6 000 p. Gonblle, UyeM 3a TAKOe K€ KOJHMUEeCTBO OJMHAKOBBIX
mamieit. Oguao naaeTo Ha 1 200 p. moposke omHOro iJjaria.
CKOJIBKO IMaJbTO KYOHUJIN?

6%. B nByx OupmoHax KBaca ObLi1o noposHy. Korja us nep-
Boro OmmoHa orauau 4 1, a U3 BTOpOoro — 2 J, B IIEPBOM
OHMIOHe OcTajJoch KBaca B 2 pas3a MeHbIIe, YeM BO BTOPOM.
CKOJIBKO JUTPOB KBaca ObLIO B KasKJoM OHAOHe cHauaja?

KR ypory 6, c. 62
1. IIpoussepenue uucen 90 u 60 ymenbimure Ha 5 000.
2. HactHoe uncen 8 400 nu 100 ymensmuTe B 12 pas.

3. Kakoe u3 umcesn MoKeT OBITH YACTHBIM: NPH AeJIeHUH
486 Ha 94 — 6, 8 unu 9? opu genenum 261 ma 87 — 4, 3
nan 2?7 ITouemy?

(dacmuble yvumeanv 3anucweléaem Ha docke.)

4. U3 aByx céj, paccrogHue me;xay xoropbimu 100 KM,
OMHOBPEMEHHO HaBCTPeUy APYI APYTY BBIEXANH NIBA BEJOCH-
neaucta. Yepes 1 4 paccrosgdHHe MeXKAY HUMH CTAJ0 7D KM.
Yepes CKOJBKO 4YaCOB BeJIOCHUIIEAHMCTHI BCTpeTsaTCcHA?

5. Haszosure ABa YHCHIa, IIPpOH3BeldeHMe KOTOPBIX PaBHO
onnomy u3 Hux. Chopmyaupyiire obiee mpaBuJio.

6%. OupengennrTe, He BBIYHCIAA: KaKoe IIPOU3BeJeHHE
fosbille U Ha CKOJbKO — 487 - 2 unu 487 - 12; Kakoe 4dacrt-
Hoe MeHBIIEe — o 680 : 71 uau o 680 : 80.

K ypory 7, c. 63

1. HazoBuTe 4UacTHOEe MW OCTATOK NPH JIeJeHHH YMNCEeT:
80 : 24; 88 : 18; 97 : 31.

2. Bo croanbpko pas3 npousBemenue uncen 200 u 2 Ooibine
X YacTHOro?

3. Haligure nmeammoe, ecam geauTedab 19, uwactHOe 4
M OCTAaTOK 2.

4. OT ogHOII 3aIpaBOYHON CTAHIIMM OJHOBPEMEHHO B IIPO-
THUBOIIOJIOMKHBIX HANPaBJIEHHUAX OTHEXaJH JABAa ABTOMOOMJIA.
Hepes 2 u paccrodgHue MexaAy HuUMHU crajqo 260 xm. OauH
aBTOMOOMIB exanm co cKopocThio 60 xm/u. C Kakoil cKopo-
CThIO e€XaJl BTOPOil aBTOMOOUJIL?
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9. B Heckonpkmux Kopobkax Oprmo 480 xapaHzamieil, BO
BceX mopoBHY. M3 Kamkmoili KOpoOKH B3AJMH II0 4 KapaHgalia,
1 BO Bcex KopoOkax ocrasock 400 xapamgamei. CKoOJIBKO
OBLJIO KOPODOOK ¢ KapaHJamammu?

6%. Ilpomiefmniaa 4yacTb CYTOK B 3 pas3a MeHBbIIIe OCTaB-
meica yacTu. CKOMBKO BpeMeHH IOKAa3bIBAIOT Yachl?

K ypoky 8, c. 64

1. Ha croabko uacTHoe umcen 126 u 63 Oosbiie, uem
npouzBegerue uucea 0 u 12 6007

2. Bepro n1u, uro npousBeaeHue uucen 14 u 10 boxasure,
yem vacTHoe ymcena 1 400 i 107

3. CKoIBbKO pa3 HaAO B3ATh mo 15 ¢, 4TOoO0BI HOJYUYMTH:
1 mun; 3 muH; 5 Mua?

4. IlepByio uyactp nytd B 420 KM aBTOMOOHJIB eXaJ coO
ckopocThio 60 km/u. Ha BTOpoii yactu nytu B 140 KM cKoO-
pocTk aBTOMOOMJIA ObLia Ha 10 KM/u GoJbllle, yeM Ha TMep-
BOM. 3a CKOJIBKO YaCOB ABTOMOOMJE IIPOIIES BeCh NYTh?

5. Ha Bepxneit nmoake 20 nmauex uasi, 370 B 4 pa3a MeHb-
mre, 9eM Ha HIKHel. CKOJBKO ImMadeK 4das Ha 3THUX ABYX IIOJI-
Kax?

6*. OcraBiiasca YacTh CYTOK B O pas3 MeHbIIEe IIPOIIej-
nreii. CKOJIBKO BpeMeHH NOKAa3bIBAIOT Yackl?

K ypory 9, c. 65

1. Bo ckoabko pa3 dacTHoe uyucen 3 200 m 100 Goarwime,
yem 87

2. Ckonbko Hu(ppP MOAYYUTCHA B YACTHOM IPH JeJIeHUH
yrces: 2 163 Ha 7; 5 632 Ha 8? Kakoi Oymetr BTOpasa mudpa
YACTHOI'O B KAaXKJIOM BEIPDAMKEHNU?

(YacmHuble yuumeab 3anucvieaem Ha O0OCKe.)

3. Kaxkoe 3Hauenue BenwduHBI doabirre: 30 T 562 Kr unanm
305 m 62 kr; 275 p. 75 k. nam 2755 k.; 4 M 3 1M 8 cm
unu 4 380 cm?

(SHAYCHUA BENUHUH YHUMEeab 3APAHee 3anucbléaem Ha
docke. )

4. Cymma umcen 460 u 540 B 10 pas GosrbIlle HEKOTOPOTO
yucaa. Kakoe aTo uucno?
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9. B HeckombKHMX pAmax akToBoro zama Owlmo 360 Kpe-
ceJ, BO Bcex pAxax mopoBHY. K KakmomMy paAny IOCTABUJINA
ewé no 3 KpecJa, u Torga crajgo Bcero 396 kpecei. CKoJabKO
OBLIO pAZOB B 3aje?

6%. 3agymanu jgBa uwucya. IlepBoe umcjgo B 2 pasa
foxnpime BTOpoOro. Eciam BTOpoe 4YHC/IO YBEJIHWYHUTH Ha 8, TO
IMOJIVUUTCA IepBoe uucjgo. Hangure cymMmmy 3aJyMaHHBIX UU-
ces.

K ypory 10, c. 66

1. Haiiguite npouseegernune: 103 - 7; 206 - 4; 309 - 3.
(IIpouszeedenusa yuumev 3anucviéaem Ha docke.)

2. Hucno 2 400 pasgenure Ha yacTHoe umcena 80 m 2.

3. Kakyio dacte kuiaorpamma cocrasiasior: 100 r; 250 r;
200 r?7 Kaxkoil egMHHIIEHM MAacCChl ABJAETCA OJHA ThICAYHAA
Kujorpamma?

4. CymMa OJIHH ABYX Pas3HBIX CTOPOH HNPAMOYIOJBHHKA
13 c¢M, a ero nomanb 36 cm?. HalijuTe AJIUHBI CTOPOH 3TOrO
HI}HMG}TPDJIBHHH&.

5. B 7 onuHakoseix Oankax 21 o coka, BO Bcex 0aHKax
nopoBHY. CKOJBKO moTpedOyerca Takux OaHOK, 4ToOBI pas-
JUTE 45 1 coka?

6*. IIryp anunoii 30 M paspesanud Ha 3 YacTH TaK, UTO
IepBas 4acTh OKas3ajachk Ha 1 M JJHMHHee BTOPOM M Ha 1 M
Kopoue Tperhbeil. Haligure AMMHY KaXJ0HM YacTH.

K ypoky 11, e¢. 67, 70, 71

Mamemamuyecrkuit ourxmanm 1

1. Bo ckosbko pa3 uucao 4 500 GoJiblile TpPOU3BeAeHUS
yucen 90 u 107

2. Cymmy ugucea 5 000 u 400 ymenbmure B 9 paas.

3. Bo ckounbpko pas yeeamunau 300, ecam nonyuwmau
18 0007

4. Ha kakoe uucjao Hano pasaenutsh uuciao 6 000, urodwr
noayuutes 1007

5. Haiigure yacrHoe uucea 960 u 32.
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6. HaiigTe wacTHOe M OCTATOK NpPH AeJeHHH ducaa 89
Ha 12.

7. HaiigniTe HeHM3BEeCTHBIN MHOXKHTENIb, €CJH Ipou3Beje-
HHe paBHO 720, a M3BeCTHBIH MHOMKHUTeNIb — 12.

8%, IIpexacraspre uymcao 80 000 B Buae mpousBeeHHUA
OBYVX UHces, Kamjaoe m3 KoTophix genurca Ha 100.

Mamemamuueckuiir oukmanm 2

1. B 6oabinoii KopsuHe 15 Kr MaauHbl. 9TO B D pas
DoJabIIe, 4eM B MaJieHbKOIH. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB MAaJHHBI
B MaJIeHbKOIl Kop3uHe?

2. Ha Tpéx moaxax 36 kKHur. Ha HM)XHeN DOIKe —
12 KHUr, Ha cpegHell — &, a ocTaJIbHBIe KHHUI'H Ha BepxXHeH
noake. CKOJILKO KHUI' HA BepxHell nojake?

3. 3a 5 oAMHAKOBBIX IO IeHEe MAapPOK 3aljaTujaud 75 p.
CKOJIBKO cTOAT 4 TaKkue MapKu?

4. B nepsoii nauke 30 oqMHAKOBBIX KOHBEPTOB, a BO BTO-
poit — 20 Taxkmx e KoHBepTOB. Bropasa mauka Ha 150 p.
aemieJsie nepBoii. CKoabKO cTouT 1 KoHBepT?

5. Paccroauue wmexxay aBymsa npucranamu 200 K.
OT 5THX NpHCTAaHEH OJHOBPEMEHHO B IIPOTHBOIIOJOMKHBIX
HanmpaBJeHHAX OTONLIN ABe JOoAKKM. CKOpPoCTh OJTHOH JOAKH
20 ¥m/u, cxkopocth apyroit — 30 km/u. Kakoe paccrosanue
DyzeT Me:xAy Jonkamu depe3 1 u?

6%. Ha xénroin Tapenke 12 caus, a Ha Oesioif — B 3 pasa
MeHbIne., CKOJBKO CJIHUB HAM0 MepPeJOsKHUTE ¢ JKEJITOM TapelkH
Ha Oesyio, 4TOOBI CIIMB Ha TapeJKaxX CTaJI0 IIOPOBHY?

(Texcmuvr cocmaéHblx 3aday yyumeawv iumaem MmeoaeH-
HO 2 pasa.)

K ypory 12, c. 72
1. Haiigure npoussenenus: 209 - 4; 306 - 7; 1 234 - 2.
(IIpouseedenusn ywumenvb 3anucsviéaem Ha 0ocke.)
2. Haumnnasa ¢ umcsa 128, HazoBuTe 110 NOPAAKY 4 TaKHUX

yHcaa, 4TOOBI KaxkKJaoe cleayiollee 4YHCaA0 OBLIO B 2 pasa
MEHBLIIIe MPEeAbLIAVIIEero.

(HQSBLBQEMBLE y‘tEHHHﬂMH JUCJa yqume.;zb sadnuceledent
Ha docke.)

3. HacrHoe uucen 108 u 2 ymMeHbIIMTE B 3 pasa.
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4. Ilepumerp nmpamMoyroadbHHKa 28 cMm, a ero IJoHianb
45 cm?. Haligure NNIHUHBI CTOPOH 3TOr0 IPAMOYIOJbHHUKA.

D. IIse Opuraanl BblcakuBaau nepeBbdA. IlepBas Opurapna
3a 1 u BeICAKHMBaJa 8 JilepeBbeB, a Bropasg — B 2 pas3a MeHb-
nie, ueM mnepBas. CKOJBKO HepeBheB ABe OpUTrajbl BLEICAAAT 3a
3 u, paborasa ¢ TOHW 3Ke NMPOU3BOAUTEILHOCTHLIO?

6%. JletnMoe — HaAWMMeEHbIIIee YETHIPEX3HAUHOE YHCJO,
JeJUTe b — YeTBEPTad YacTh OJHOM COTHH. YeMy paBHO 4acT-
HOE?

K ypory 13, ¢. 73
1. Cymmy uncen 85 u 15 ysenuubre B 10 pas.

2. Kaxkoe u3 umces] MOKeT OBITh YACTHBIM: IPH JeJeHHU
8592 Ha 213 — 6, 7 nnu 4? npu geneHun 558 Ha 186 — 4,
3 mnu 2?7 Ilouemy?

(Hacmusie ywumenwv 3anucviéaem Ha docke.)

3. Bo cronbpko pas 4 u donsuie, yem 40 mua? Ha ckoab-
KO MHHYT 4 4 Goasmre, yem 40 muu?

4. Jlnuna mepsBoro otpesxka 40 cm, a gaIMHA BTOpPOTO —
60 cm. CpaBuuTe 10O [AJUHE: IOJOBUHY MIEePBOI0 OTPe3Ka
11 TPETHIO YACTh BTOPOTO; YETBEPTH IIEPBOI0 M TPETh BTOPOTrO;
YeTBEePTh MEPBOr0 H UEeTBEPTHL BTOPOr'0 OTPE3KOB.

5. IIlecTs OAMHAKOBBLIX 3alMCHBLIX KHHXKeK crToAT 180 p.
Cronpro py0dJeil Hajo 3amjaTUTh 3a 4 OAMHAKOBBIX Habopa
¢1omacTepoB, ecau oauH Habop ¢aomactepos Ha 10 p. mopo-
JKe ONHOM 3alMCHON KHMMKKH?

6%. Ilernmoe — HaAMOOJIbIIIEe UYETHIPEX3HAUHOE YHCJIO,
a geJanuTeN b — OJAMHHAJAIIATad dacTh umcaa 99, Hemy paBHO
gacTHOe?

K ypory 14, c¢. 74
1. He BhINOIHAA AeNeHHsI, OOPeIeIuTe, CKOJbKO IU(P
ovaer B yactHOM: 3 828 : 132; 1 572 : 262; 45 762 : 526.
(dacmnbie yuumensv 3anucbiéaem Ha docke.)

2. Hauunasa ¢ uncya 8 048, masoBure emié 3 Takux 4uc-
Ja, uToOBI KayKJaoe CJAeAVIoIee Yyucao ObLIO B 2 pa3a MeHBIIe

npeabIayIero.
(H(ISE:LB{IEMBLE yueuu}camu yucJjada yqume.ﬂb SJANUCBILEAENL
Ha docke.)
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3. Bo ckonsko pa3 3 u Goabire, uem 30 muua? Ha cronas-
KO 3 4 doubmme, uem 30 mun?

4. Yemy paBHaA IIOJIOBHMHA ILJIOIIAAW KBajpaTa ¢ IIepH-
merpom 24 cm? Haiinute 2 cmocoba BBITOJHEHUS 3aja-
HUA.

5. Hebosbnioit caMoJI8T JeTUT co cKopocTbio 600 xm/u.
CKOJIBKO KHJOMETPOB TaKOW CcaMOJET IIPOJIETHT 3a 4 MHH?
Haiimure 2 cnocoba penieHus 3aJayuu.

6*. Ha 3 moarm moctaBuiau 70 KHHUI TaK: HAa HHXHIOO
NoJKY B 2 pasa OoJiblllie KHMUI', UeM Ha CPeJHIOK, a Ha Bepx-
HIOI0 — B 2 pa3a MeHbIle, 4yeM Ha cpegH0. CKOJIBKO KHUT
IIOCTABHJIM Ha KayKAVIO IIOJKY?

(Vuumenwv 3azomasausaem Ha 00CKe CXeMAMUYUECKUIL
uepmedxuc. )

K ypoky 15, c. 75

1. HaiinuTe yactHOoe u ocraToK npu genenuu: 700 ma 500;

900 na 400; 1 000 na 900.

2. Haiinure npouseenenue uucea 250 u 4. 3anomMHUTE

pesyabrar. Ha ero ocHoBe BBIUHCJHTE IIPOU3BEJeHHUE YHCEJ:
250 u 6; 250 u 7.

3. CpaBHUTe, He BBIYHCJIAA, HDOoHNapHO (mepBoe CO BTO-
pBIM, II€pBOE C TPEThHUM, BTOpPO€ C TPETHHUM) BCe BBLIpaKeHUs,
3anucaHHble B OHOM M TOU e CTPOKe, U pe3yabTarhl Jeii-
CTBHM:

240 : 9 2940 : 90 5 400 : 90
630 : 7 630 : 21 6 300 : 100

( Boipaxcenus yuumeas 3anucviéaem Ha 0ocke.)

4. Opna aBToMoiika 3a 1 u obcay:kusaeT 7 JIEKOBBIX
aBToMOoOHMIel, a apyvrada — 9 takux asTomoOmiaein. CKOJIb-
KO aBTOMOOHJIEel CcMOI'yT O0O0CIY:KHTHL 5TH aBTOMOHKH 3a 3 U,
paboras OJHOBpPEeMeHHO?

9. B HecKoJIbKMX KoOpoOkax Owblio 108 Kr BmHOrpama, BO
BCeX MOpoBHY. B Kamayio KOPOOKY MOJIOMKUIN 110 2 KI' BUHO-
rpaja, 1 BO BceX Kopobkax cramo 126 xkr smuHOrpaga. CKoab-
KO OBLIIO KOpOOOK ¢ BUHOrpajgom?

6%. Jleuty nmmuaO 84 am paspesanu Ha 3 YacTH Tak,
yTO IIepBasdg 4YacTh ObLla B 2 pasa Kopodue BTOpPOil, a BTO-
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pagd — B 2 pasa Kopoue Tperbed. Hallgure mIamHY KaKmIoH
YacTH.

(B cayvae 3ampydHeHUll yyumeJab npednazaem YieHU-
Kam camum cdeiramsv Ha 00CKe cxemamuueckuil wepméic.)

K ypoky 16, c. 76

1. Hamaure yuacTHOEe M ocTaToK npu geneHuun yucei: 620
Ha 300; 340 wa 200; 950 wa 400.

2. HazoBuTe TOJIBKO Te uMCJa, KOTOpble 0e3 ocTraTka
neaarca Ha 600:

5 460 18 600 24 006 7 200 48 600
(HYucna yuumenv 3anucvié6aem Ha 0ocke.)

3. CpaBHHTe IOoIapHO 3HAUEeHHUA BeJIUUYHH:

18 M2 3 180 gm?2 - 30 18 e¢m? - 300

( Buipasxcenua yuumeas 3anucviéaem Ha Jocke.)

4. B nepsom Kycke 10 m TKanu, a BO BTopoM — 16 M

Takoll ke TKaHu. CKOJIBKO cTouT 1 M 5T0Il TKAHU, €CJIH IIep-
BBIlI KycoK Ha 660 p. gemerse BTOpOro?

5. Uemy paBeH NIepUMeTp KBajpaTa, ILIOIAAb KOTOPOIO
49 cm2?

6*. Ha omny uwamy BecOB IIOJIOMKHJIHM apOy3, a Ha IpPYy-
VIO 4ally — TPH 4YeTBEPTBIX TAKOro e 1o Mmacce apOysa
1 rupo B 1 kr. Hangure maccy apOysa, eci1u Bechbl HAXOOAT-
csl B PAaBHOBECHH.

K ypoky 17, c. 77

1. 3 600 BeiuTuTe mpousBeneHue yucena 150 mw 2 u pe-
syabTar ymeHsinuTe B 100 pas.

2. Kakoe umcmo yBenuunau B 120 pas, ecam monydymim:

720; 9 6007

3. Penmnre ypaBHeHHA:

(x+9)-9=281 240 -40=10"x
350 :10 —x =35

(Vpasnenusa yuumensv 3anucwviéaem Ha docke.)

4. CpaBHUTe IONAPHO 3HAYEHUS BEJIUUYHH:
2 000 cMm : 20 1000 gm : 100 4 kM : 4 000
( Bvipaxcenusa yiumeasb 3anucbiéaem Ha 0ocke.)
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9. OnuH cradok 3a 1 u gemaer 120 ommHaKOBBIX HJeTa-
Jaei, a apyroi — 80 TakuxX Ke geTalieil. 3a CKOJBKO 4acOB
HellpepbIBHOM paboTsl aTH cTaHKu ciaenaT smecte 600 mera-
Jein?

6%. 3a 1 u jgBa BcajJJHHMKA IPUOJMMKAIOTCA APYr K APYIyY
Ha 450 m. Ckopocts omHOro BcamHuka 12 Km/4y. CKOJIBKO
MEeTPOB B MHUHYTY IIPOe3KaeT BTOPOW BCAJHUK?

K ypoky 18, c. 82, 83

1. IIpaBuIbHO U 3alMCAHO Ka)KJ0e YHCJIO: BOCEMHA-
IaTh ThICAY TPHALIIATE IIIeCTh (3anuchk Ha gocke — 1 836);
YyeTBIPECTa CeMBb THICAY HATHLCOT COPOK (BammMch Ha JOCKe —
407 540); miecTbCcOT THICAY JEBAHOCTO JeBATHL (3alHchk Ha
nocke — 60 909); neBATHCOT AEBAHOCTO ThICAY JIeBAHOCTO
(zammmcs Ha gocke — 990 090)?

(Vuenuku Haxodam 6epHble 3ANUCU U UCTPABAAIM Hesep-
Hble. )

2. VBenuubre 160 B 5 pas m pesyabTaT YMeHBIIHTE HAa

400.

3. YmeapmuTe uucao 900 B 90 pasz u pesyiabTaT VBe-
auubTe Ha 300.

4. CKonbKO: KHJI0orpaMMoOB B 27 11?7 11eHTHepoB B 76 T 8 117
cyTOK B 96 u?

5. Korga 13 momHOH YHOAKOBKH B3fAJH D IIaKeTHKOB dasd,
TO B YIOAKOBKEe OCTAJOChH MAaKeTHKOB B 4 pasa OoJibIlle, yeM
B3AaH. CKOJBKO NAaKeTHKOB Yad OBLIO B IOJHOH VIIAKOBKe?

6*. Ha oauHy uamniy BecOB ITOJOMKUIN 9 ONUHAKOBBIX IJIH-
TOK IIOKOJIaZa, a Ha APYyryio dHamy 6 Takux Ke ILIHTOK Hu
2 rupn: 100 r m 500 r. HaiiguTe Maccy ofHOH IJIMTKH IITOKO-
jlazia, ecJIM Bechbl HAXOLATCS B PABHOBECHH.

K ypoky 19, c. 84

1. 1) Kakoe umcino Ha 1 meHbme, uem: 9 990; 37 000;
6 8707

2) Kakoe uwmcao Ha 1 OGoabmie, uem: 54 879; 7 899;
19 9997

(Qucna yuumenwv zanucsieaem Ha docke.)

2. IIpousBenenue umcesn 25 m 13 yBeamusTe B 4 pasa.
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3. KTo OpICTpee BBIYHMCIUT 3HAUEHUE BBIPaKeHUA
3:-8:4-7:21-9:6-4-3:9-87
( Bvipancenue yuumenwv 3anucviéaem Ha docke.)

4. Kakx MOXHO Has3BaTh IO-APYIroOMY: OJHY ABAJIlaTh YeT-
BEPTYIO YacTh CYTOK? OAHY HIECTHAECATYIO 4acThb dYaca?

5. B cBaske 20 xkpacHBIX BO3AYIIHBIX HIAPOB U D O€JIBIX.
Ha ckonpko OosbIle KpacHBIX HIIAPOB, 4eM OenbIX, B OTOH
ceaA3ke? IlocraBbTe Takol BONPOC K VCJIOBHUIO 3aJadyM, 4YTOOBI
3ajlaya pernajach JleJieHUueM.

6%. UTo0Ob! KyouTh 7 M OOHOM U TOH »Ke TKaHH, Y NOKYyIIa-
Tensa He xBaraer 600 p. Eciam e oH KynuT 5 M 3TOH TKaHH,
To v Hero ocranercsa 200 p. Ckoabko crour 1 M TakoM TKaHM?

K ypoky 20, c. 85
1. Haigure cymmy: 6 000 + 900 + 8; 70 000 + 3 000 + 5.
2. Haiigure pasuocts: 8 304 — 201; 19 546 — 506.

3. Kro 6E-ICTDEE BEIYHC/IHT 3Ha4dYeHHe BbIpadieHHMA
3+9-7+6-84+20-94+5-10+8+9 - 67
( Buipadxcenue yuumens 3anucotéaem Ha docie.)

4. HajiiguTe TpeThi 4YacTh ILJIOIIAAM NPAMOYIOJBHHKA CO
cropoHamMu 6 cmMm 1 3 cM.

5. Il CcHOPTHUBHON MIKOJBI Kynmuawm 48 TeHHHCHBIX
mMAYer U 8 GyTOoaBHBIX. BO CKOJBKO pa3 0oJibllle KYIHUJIH
TEHHUCHBIX MAYel, yeM (pyrdonpHbIX? Ha cKOMBKO MeHBIIIE
Kynuan (pyTOOJBHBIX MAYeH, 4eM TeHHUCHBIX?

6%. B moe3ne 23 Barona, IpoOHYMepOBaHHBIE OT Haudaja
noesja no nopaaky. Kaxkoit momep Oyaer y Barosa, 1ecaToro
IO CYETY OT KOHIA moesga?

Hrorosoe nosropenue (10 4, ¢. 86—102)

R ypory 21

1. BeimoaauTe meiicTBUA:

(4 000 + 9000 — 5000) - 7:100.
( Boipaxcenue yuumedv 3anucwviéaem Ha docke.)

2. ¥eeaunubTe Ha 1 000 vactHOe ymcen 7 200 u 10.
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3. Uro boapmie: naATh mrecThiX yucaa 120 mam momoBHHA
yucyaa 220; aBe nATEIX yKcaa (0 HIM 4eTBEPTAA YacTh YHCJIA

1007

4. HailimuTe AIMHY CTOPOHBLI KBaJpaTa, IIepUMETP KOTOpPO-
I'o paBeH IlepUMeTpy IPAMOYIOJbLHMKA co cropoHamu 11 cm
u 7 cM.

5. B 6upone ObL10 15 51 Mmosoka. M3 Hero oTyiMJIM IATYIO
yacTek MOJ0Ka. CKOJBKO JHUTPOB MOJIOEA4 OCTAJOCh B GPI,[I;DHE?

6%. B makere 6n1710 Ha 10 gumoHoB 0OoJibIlle, YeM HA
rapenke. C Tapeqku B3dAaHu 4 JUMOHA, a U3 makera — 6 Jumo-
HOB. I'mIe JTUMOHOB OCTAJIOCH OOJIBIIIE M HA CKOJBKO?

K ypory 22
1. Haitgure yactHOe: 78 : 3; 93 : 31; 110 : 2; 1 500 : 15.
2. 1) IlponsBemenne aByx umcen 720. Ogro umcao 40.
HaitguTe BTOpOE YHCIO.
2) Cymma aByx uwmcen 720. Opuo uucno 40. Haiigure
BTOPOE YHCJO.

3. Hucno, yBenuuenHnoe B 4 pasa, Ha 17 OoJibille TOro ke
YTPOEHHOr'0 4HcJja. deMy pPaBHO 3TO YHCJI0?

4. Yemy paBHa IJIMHA CTOPOHBI KBajpaTa, €eCJU ero nepu-
MeTp paBeH NepuMeTpy TpPeyrojJbHHKA, AJWHA KamI0H CTO-
pOHBEI KoTOporo 4 cm?

5. Ceasanmun 4 oauMHAKOBBIX I1mapda, H3pacxogoBaB
1 xr 200 r mepctu. CKOJMBKO TAKHX IIap(oOB MOHO CBA3aTh
u3 2 kr 100 r rakoit ke mrepctu?

6¥%. 3a HACTOJNBHYIO JaMIy IIOKYIATeNdb IAalJaTHJ TPH
YeTBEPTHIX HMEBININXCA Yy Hero aeHer. CKOJBLKO JieHer OBLLIO
Vv MOKymarTeida, ecad jgamnoa crouaa 1 200 p.?

K ypory 23

1. HaiimuTe uacTHOE M OCTATOK IIPH AeneHun umcesa: 850
Ha 40; 680 Ha 30.

2. Kak mM3MeHHTCA cyMMa, eCcJH IepBOoe cjaraemMoe yBe-
auuuTk Ha 20, a Bropoe — yMeHBIIUTL Ha 407

3. Bo crkonpko pas ymensmuau uucao 9 700, ecnam moay-
yuau 1007?

68



4. Henumoe 56 000, wacrtuoe 100. Haiigure menrurTens.

2. CropocTs Temaoxoga 36 KM/4. CKOIBKO METPOB TeIJIo-
X0 npoxoauT 3a 1 mMmun?

6%*. Paccroanue B 120 KM moesn nmpoxoauT 3a 2 4, a caMo-
JET mpoJeraeT 3a 6 MmuH. Bo CKOIBKO pa3 CKOpPOCTL caMOJIETa
0oMbIIe CKOPOCTH Toe3na?

K ypory 24

1. ¥BenuubTe yucao 27 B 3 pa3a M IOJIVUEHHBIH Pe3Viib-
TaT yBeaunubTe Ha 10.

2. YmenbpmuTe uncso 270 Ha 30 U pe3yabTaT YMeHBIITHTE
B 6 pas.

3. Bruipasutre: B canTumerpax 1 M 6 cM; B ceKyHIax
5 MuH 9 Cc; B KBaIpaTHBIX Jemumerpax 7 m? 8 amZ.

4. Hajinure mrects ceabMbIX umcaa: 280; 5 600; 7 000.

5. Paccrosanue mexxay aBymda nocenxkamum 48 km. M3 atux
IIOCEJIKOB OJTHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYTr APYTrY BbleXaJu JBa
Beaocunenucra. CKopocTk ogHOro Bemocumegmcra 10 Km/4,
cKopocThk apyroro — 12 km/u. Kaxoe paccrosume Oyaer
MEeKIY BeJiocunegucraMu depes 1 u?

6%. MzBecTtHO, uTo 1 nmexabpsa 2010 roma nmpHUXoAHUI0CH
Ha cpeny. OmnpenenuTe, Ha KaKOH JIeHL HeJAeJH INPHUILIOCH
1 aaBapa 2011 roga.

K ypory 25

1. CymmMa HeCKOJBKHX OJAMHAKOBBIX cjlaraeMbIX pasHa 96.
CKOJIBKO B CYMMe cJjaraeMbIX, eclM KaiKJoe U3 HUX paBHO:
12: 16: 327

2. Haiigure yactHoe uucen 144 u 2. Kak usMeHHTCH 4acT-
HOe, ecJH JeJINMOe YMEeHBIINTHL B 2 pasa (B 4 pasa), a genu-
TeJib OCTaBUTE 0e3 usmeHeHua? Kaxkumm Oyiaer aT0o 4dacTHOe
B KaXIoM cjayuae?

3. Ilnomans cmopruBHOro 3ana 63 m2. IIawHa 3ama 9 M.
HajiguTe mupuny 3aJa.

4. Paccrognue mMexay AByMsa mocénkamu 27 kM. W3 aTmx
IIOCEJIKOB OOHOBPEMEHHO B IMPOTHBOIIOJOHHBIX HaIIpaBJIeHHAX
BBINLJIX ABa Iemexoga. CKOpoCcTh OJHOTO memiexojga 4 KM/d,
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a CKopocThb apyroro — 5 kKM/4. Kaxoe paccrosHme Oyjaer
MeXJay IemexogamMy uepe3 1 u?

9%, Ilnmaa KomHaTHl 6 M, a mmpuHa 4 M. Ytobnl Hacre-
JINTH MOJI, IPUBE3JIH YEeThIPEXMETPOBEIE NocKH ImupuHoilt 30 cMm.
CKOJIBKO TaKHUX JOCOK IoTpebyercss HAa BeCh II0JI, €CJH JOCKHU
HE PacCIUJIHBATH?

K ypory 26
1. Henumoe 750, meaurens 15. Haiigure uacTHOe.
2. Beruncaurte npoussenenue uucesn 150 u 6.

3. Bo crkoapko pas 800 Ooabmie mpousBemeHHMA UHCEN O
u 4?

4. Bo cronpko pa3 Hago ymMeHsInuUTs 2 000, uTOOBI moay-
yute 100?

9. Ha crkonbpko Hago yMeHbITUTE 2 000, 4TOOBI DMOAYYHUTH

1007

6. Ymensmaemoe 960, pasuocts 40. Haiigure BBIUHTae-
Moe.

7. CKOJIBbKO CAHTHMETPOB B JABVX IATHIX Aenmumertpa?
8. BripasuTe B KBaApaTHBIX genumerpax 1 500 cm?.
9. Ilepumerp KBajapata 28 cMm. HailiguTe ero mjomniajib.

10%*. Bo ckonpko pas Hamo yMeHbIIUTE 400, 4T0OBI mONY-
yuTh yactTHoe unces 2 800 u 7007

K ypory 27

1. B bonsmom wHabope 18 OGaHouek iorypra, 9To B 3 pasa
DoJsibilie, yueM B MaseHbKOM. CKoJIBKO ODaHOUeK Horypra B ma-
JeHbKOM Habope?

2. 3a 3 kr masgapuHoB Hajmo samaatuTh Ha 100 p. MeHb-
e, 4YeM 3a 5 KI' MaHIapHuHOB TOro Xe copra. CKOJIBKO CTOHUT
1 Kr MmaHgapuHOB?

3. CkonbKo geHer MoKHO BBRIpYUHTE 3a 120 Kr xaprode-
Jsd, ecIM KamJable 3 Kr Kaprtodensa nponasath 3a 20 p.?

4. B mIKonsHOM TYpPHHpPe II0 IIaIIKaM ydacTBoBasio o6 me-
Teil. JleBouek Ob1I0 Ha 16 MeHbIe, yeM MaJbYUKOB. CKOJIb-
KO [IeBOYEK Y4YacTBOBaJO B TypHHupe?
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9. B camaTopun B mioHe orasixano o000 wemoBek. 9TO Ha
100 guenoBek DoabiIe, yeM B Mae. CKOJIBKO OTABIXAIOINIUX OLLIO
B Mae?

6%. Korma B Ba3y gobaBuirm 6 ciams, B Base cTajo B 3 pasa
bosbiire ciauB, yeM 0bL10. CKOJILKO cJIMB ObLIO B Baze cHauyaja?

K ypoxy 28
1. Yucao 9 099 yeenuubTe Ha 1.
2. Hucao 76 000 ymespmuTe Ha 1.

3. Kakoe umcio Hago pasgenurb Ha 100, urobbl 1mosy-
yuTh 1007?

4, Yemy pasaa cymma uucesn 7 000, 700 u 7?

9. K kaxkomy uucay Hazo npudasute 1 000, uToOBI mOIY-
yuth 5 3007

6. IlepBoiit MmHOMKHUTENAL 18, BTOpoit — 20. Haiimure mpo-
HN3BeJeHuE.

7. Henumoe 720, vactHoe 120. Haiigure neimnTelib.

8. BripasuTre: 1 m 8 Kr B Kujaorpammax; 12 mMmuH 8 C
B CeKVHIaX.

9. CkoabKO KBaJIpaTHBIX CAHTHMETPOB B UETBEPTOM YaCTH
KBaJpaTHOro Jenumerpa?

10*, Haiigure cymmy umcena 100, 200, 300, 400 u 500.

K ypoky 29

1. CxopocTe aBTOOyCa 99 KM/Y, a CKOPOCTH IelIexona
5 Km/4. Bo CKOJIBKO pas CKOpPOCTh aBToOyca OOJIBIIE CKOPO-
cTH nemexona?

2. Ha cragmone O0n110 36 cmoprcmenos. Ilociie Toro kak
HECKOJBKO CIHOPTCMEHOB VIILJIM B pasleBajIKy, Ha CTajuOHe
ocranoch 20 yemoBek. CKOJBKO CHOPTCMEHOB VIIJIM B pas-
IeBanKy?

3. Ha ykpamenune 3 mackapaaHbIX KOCTIOMOB H3pacxo/io-
Basu 12 M JIeHTHI, IIOPOBHY Ha BCe KOCTIOMbI. CKOJIBKO MET-
POB JIeHTHI PacxoAoBajiu HA yKpallleHHe OJHOro KocrtiomMa?

4. Nenymike 74 roma, a Buyky 12 mer. Ha ckonbko jet
IeayinKa crapiie BHyka?
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9. Ckopoctp Beptoméra 250 KMm/4. ITo B 5 pas Oosasble,
yeM CKOpocCTh aBToOyca. Haligure cKopocThk aBTOOyCA.

6%. B nryx KopsuHax aA0J0K O0nI10 mopoBHY. Korma B obe
KOP3uHBI mojioKuau emeé 40 sdbnok, To B O4HOH KOP3UHE CTa-
g0 35 aAb60K, a B apyroii — 25. CKOJIbKO A0J0K OBLIO B KaK-
OO KOpP3HWHe cHadaJja?

¥poku 30, 31, 32. Kourpoas u y4yér 3HAHMH
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